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 1. Splnenie podmienky 90 % príjmov zo zdrojov 
na území SR  

Príklad č. 1  

Daňovník rezident SR v roku 2025 dosiahol príjmy zo zdrojov 
na území SR a aj príjmy zo zdrojov v zahraničí. Má nárok na 
uplatnenie daňového bonusu na dieťa v daňovom priznaní v 
SR?  

Odpoveď:  

Nárok na daňový bonus na dieťa si daňovník môže uplatniť v 
prípade, ak úhrn zdaniteľných príjmov zo zdrojov na území 
SR v roku 2025 tvorí najmenej 90 % zo všetkých príjmov tohto 
daňovníka. Do úhrnu všetkých zdaniteľných príjmov 
daňovníka je potrebné zahrnúť všetky zdaniteľné príjmy 
daňovníka plynúce zo zdrojov na území SR a všetky 
zdaniteľné príjmy plynúce zo zdrojov v zahraničí. Ak uvedená 
podmienka splnená nie je, nárok na daňový bonus na dieťa 
nevzniká.  

2. Splnenie podmienky 90 % príjmov zo zdrojov na území 
SR pri druhej oprávnenej osobe  

Príklad č. 2  

Daňovníčka si uplatňuje nárok na daňový bonus na dve deti 
v daňovom priznaní typ A. Vzhľadom na nižší základ dane by 
si chcela započítať príjem manžela, ktorý však pracuje len v 
zahraničí. V SR podáva manžel daňové priznanie ako 
rezident SR z celosvetových príjmov. Môže si daňovníčka 
započítať základ dane manžela ako druhej oprávnenej 
osoby?  

Odpoveď:  

Uvedené nie je možné, nakoľko aj druhá oprávnená osoba 
musí pre účely započítania si základu dane podľa § 33 ods. 8 
zákona o dani z príjmov spĺňať podmienku 90 % príjmov zo 
všetkých príjmov tejto druhej oprávnenej osoby je zo zdrojov 
na území SR. Nakoľko manžel dosiahol v roku 2025 len 
príjem zo zahraničia, uvedenú podmienku nespĺňa.  

3. Vrátenie daňového bonusu na dieťa a uplatnenie 
druhým rodičom  

Príklad č. 3  

Daňovník si uplatňoval daňový bonus na dieťa mesačne u 
zamestnávateľa. Vzhľadom na skutočnosť, že za rok 2025 
dosiahol základ dane vyšší ako 25 740 eur mu nevychádza v 
daňovom priznaní plný daňový bonus v maximálnej sume. 
Manželka daňovníka rovnako dosiahla príjmy zo závislej 
činnosti v roku 2025 a vyšiel by jej daňový bonus v 
maximálnej sume. Je možné, aby manžel vrátil daňový 
bonus vyplatený počas roka zamestnávateľom a uplatnila si 
daňový bonus na dieťa manželka vo svojom daňovom 
priznaní?  

Odpoveď:  

Áno, uvedené je možné, ak manžel v daňovom priznaní za rok 
2025 si daňový bonus neuplatní a vráti daňový bonus 
vyplatený zamestnávateľom, môže si manželka vo svojom 
daňovom priznaní uplatniť daňový bonus na dieťa.  

Správne vyplnenie daňového bonusu v daňovom priznaní 
k dani z príjmov fyzickej osoby typ A  

Príklad č. 4  

Elektronický formulár daňového priznania typ A nepočíta 
daňový bonus na riadku 57. Daňovník zadal údaje o deťoch 
v III. oddiele, zaškrtol príslušné mesiace, za ktoré si 
uplatňuje daňový bonus na dieťa, má základ dane z ktorého 
je možné uplatniť daňový bonus, ale daňové priznanie mu 
dáva na riadku 57 nárok vo výške 0. Je chyba v daňovom 
priznaní?  

Odpoveď:  

Nie, v daňovom priznaní nie je chyba, je potrebné najskôr 
vyplniť riadky 85 a 85a a až potom sa vrátiť na riadok 57, v 
ktorom následne daňové priznanie po dvojkliknutí v 
príslušnom riadku vypočíta nárok na daňový bonus. 
Uvedené súvisí s podmienkou, že každý daňovník (aj 
rezident SR, aj nerezident SR), ktorý si uplatňuje daňový 
bonus na dieťa za rok 2025 musí spĺňať podmienku, že 90 % 
príjmov zo všetkých jeho zdaniteľných príjmov je zo zdrojov 
na území SR.  

Príklad č. 5  

V roku 2025 daňovník dosiahol len príjmy zo zdrojov na 
území SR. Ako má vyplniť riadky 85 a 85a?  

Odpoveď:  

V daňovom priznaní uvedie v takom prípade daňovník do 
oboch riadkov rovnakú sumu – hrubé zdaniteľné príjmy 
dosiahnuté zo zdrojov na území SR. Ak by daňovník dosiahol 
aj príjem zo zdrojov v zahraničí, do riadku 85 by uviedol 
celosvetové zdaniteľné hrubé príjmy (teda aj príjmy zo 
zdrojov na území SR, aj príjmy zo zdrojov zo zahraničia) a do 
riadku 85a len príjmy zo zdrojov na území SR.  

 
Informácia s najčastejšími otázkami                              
k uplatňovaniu daňového bonusu na dieťa je 
určená pre daňovníkov, ktorí si uplatňujú 
daňový bonus na dieťa za rok 2025 
prostredníctvom daňového priznania k dani             
z príjmov fyzických osôb.  
 

 
Informácia s najčastejšími otázkami                              
k uplatňovaniu daňového bonusu na dieťa je 
určená pre daňovníkov, ktorí si uplatňujú 
daňový bonus na dieťa za rok 2025 
prostredníctvom daňového priznania k dani             
z príjmov fyzických osôb.  

Uplatňovanie daňového bonusu na dieťa             
za rok 2025 

 

Uplatňovanie daňového bonusu na dieťa             
za rok 2025 
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Príklad č. 6  

Daňovníčka si uplatňuje daňový bonus na dieťa, avšak 
vzhľadom na nižší základ dane započítava aj základ dane 
manžela ako druhej oprávnenej osoby. Do riadku 85 a 85a 
uvádza aj hrubé zdaniteľné príjmy manžela?  

Odpoveď:   

Nie, manželka do riadku 85 a 85a uvádza len svoje hrubé 
zdaniteľné príjmy. Avšak manžel vo svojom daňovom 
priznaní je rovnako povinný vyplniť aj riadky 85 a 85a (aj keď 
si daňový bonus vo svojom daňovom priznaní neuplatňuje) a 
uviesť tam svoje hrubé zdaniteľné príjmy, aby preukázal, že 
spĺňa podmienku 90 % príjmov dosiahnutých zo zdrojov na 
území SR.  

5. Započítanie celého základu dane druhej oprávnenej 
osoby  

Príklad č. 7  

Daňovníčka si chce uplatniť daňový bonus na dve deti, avšak 
vzhľadom na jej nižší základ dane zo zamestnania za rok 
2025 jej nevychádza plná suma daňového bonusu na dve 
deti za rok 2025. Manželovi naopak vzhľadom na vysoký 
základ dane daňový bonus na deti nevychádza daňový 
bonus na dieťa vôbec (bol by 0). Môže manželka využiť 
postup podľa § 33 ods. 8 ZDP a započítať si len časť základu 
dane manžela, aby jej vyšiel nárok na daňový bonus v plnej 
výške?  

Odpoveď:  

Nie, uvedené nie je možné, nakoľko pri započítaní druhej 
oprávnenej osoby je nutné započítať celý základ dane druhej 
oprávnenej osoby, tzn. že po započítaní celého základu dane 
druhej oprávnenej osoby by daňový bonus rovnako nevyšiel. 
Daňovníčka sa nemôže rozhodnúť započítať si len ľubovoľnú 
výšku základu dane manžela.  

6. Výška daňového bonusu na dieťa  

Príklad č. 8  

Daňovník dosiahol základ dane zo závislej činnosti v roku 
2025 v sume 3 500 eur. Chce si uplatniť daňový bonus na 
dieťa do 15 rokov za celý rok 2025. Je stanovená minimálna 
hranica príjmu, ktorý musí dosiahnuť pre uplatnenie 
daňového bonusu na dieťa? Suma daňového bonusu na 
dieťa do 15 rokov je vo výške 100 eur mesačne?  

Odpoveď:  

Minimálna hranica príjmu pre uplatnenie daňového bonusu 
na dieťa nie je zákonom o dani z príjmov stanovená, preto za 
splnenie podmienok ustanovených v § 33 zákona o dani z 
príjmov je možné uplatniť nárok na daňový bonus aj pri 
základe dane vo výške 3 500 eur. Avšak 100 eur nie je pevne 
stanovená suma daňového bonusu, je to maximálna suma 
daňového bonusu na dieťa do 15 rokov za mesiac. 

Výška daňového bonusu, na ktorú vzniká nárok závisí od 
základu dane daňovníka a od počtu vyživovaných detí. Ak 
daňovník dosiahol základ dane 3 500 eur a uplatňuje si 
daňový bonus na 1 dieťa do 15 rokov za celý rok 2025, 
daňový bonus sa vypočíta ako 29 % zo sumy 3 500 eur = 1 
015 eur.  

7. Počet mesiacov, za ktoré vzniká nárok na daňový 
bonus na dieťa  

Príklad č. 9  

Daňovníčka bola v roku 2025 zamestnaná od júla do 
decembra 2025, prvý polrok bola evidovaná na úrade práce 
ako nezamestnaná. Vyživuje dve deti v spoločnej 
domácnosti vo veku 8 a 6 rokov. Nárok na daňový bonus je 
možné uplatniť len za mesiace, kedy dosahovala príjem zo 
závislej činnosti alebo za celý rok 2025?  

Odpoveď:  

Nárok na  daňový bonus na dieťa vzniká za mesiace, na 
začiatku ktorých daňovníčka vyživovala deti v spoločnej 
domácnosti (nie iba za mesiace, v ktorých dosiahla príjem). 
Ak uvedené podmienky spĺňala celý rok 2025, nárok je 
možné uplatniť za 12 mesiacov. Daňový bonus sa vypočíta v 
závislosti od vykázaného základu dane za rok 2025 (v tomto 
prípade za 6 mesiacov).  

Príklad č. 10  

Daňovník si uplatňoval daňový bonus na dieťa do 15 rokov 
mesačne u zamestnávateľa, vyšiel mu v plnej výške 1 200 
eur (100 eur x 12 mesiacov). Je potrebné v daňovom priznaní 
uvádzať údaje o dieťati a údaje o vyplatenom daňovom 
bonuse?  

Odpoveď:  

Áno, daňovník je povinný uviesť v daňovom priznaní aj tieto 
skutočnosti, nakoľko v daňovom priznaní môže nastať aj 
situácia, že daňový bonus na dieťa bude musieť vrátiť (napr. 
vzhľadom na nižší ročný základ dane nevznikne nárok na 
celú sumu 1 200 eur alebo naopak vzhľadom na vyšší základ 
dane, dôjde ku vyklesávaniu daňového bonusu).  

Príklad č. 11  

Daňovník si uplatňuje daňový bonus na dve deti do 15 rokov, 
avšak vzhľadom na nižší základ dane si chce započítať aj 
základ dane manželky ako druhej oprávnenej osoby. 
Manželka pracovala len v SR od júna do decembra 2025. Pri 
druhej oprávnenej osobe v daňovom priznaní na riadku 32 
môže teda zaškrtnúť len mesiace 6 až 12?  

Odpoveď:  

Nie, podmienky pri druhej oprávnenej osobe sa zaškrtávajú 
podľa toho, koľko mesiacov druhá oprávnená osoba spĺňala 
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podmienky na uplatnenie daňového bonusu, tzn. že ak celý 
rok 2025 manželka vyživovala dieťa v spoločnej domácnosti, 
zaškrtáva možnosť 1-12.  

Príklad č. 12  

Daňovníčka si uplatňovala daňový bonus na 3 deti v 
zamestnaní za 10 mesiacov roku 2025. Od novembra bola 
práceneschopná. V daňovom priznaní si chce douplatňovať 
daňový bonus na deti za mesiace november a december 
2025. V daňovom priznaní zaškrtáva v III. oddiele len tieto 
dva mesiace, nakoľko ostatné mesiace jej už vyplatil 
zamestnávateľ?  

Odpoveď:  

Nie, v daňovom priznaní je potrebné zaškrtnúť všetky 
mesiace, za ktoré si daňovníčka uplatňuje daňový bonus na 
deti, teda aj mesiace, v ktorých si uplatňovala daňový bonus 
na deti mesačne u zamestnávateľa počas roka 2025 a aj 
mesiace, za ktoré si chce daňový bonus na deti 
douplatňovať. V prípade, ak má dostatočný základ dane za 
rok 2025 vyjde jej doplatenie daňového bonusu na deti v 
daňovom priznaní typ A.  

8. Vrátenie daňového bonusu ak je nárok v daňovom 
priznaní nižší  

Príklad č. 13  

Daňovník si mesačne uplatňoval daňový bonus na 3 deti u 
zamestnávateľa v plnej výške. V daňovom priznaní mu však 
po zohľadnení ročného príjmu a vykázaného základu dane 
vyššieho ako 25 740 eur dochádza ku kráteniu daňového 
bonusu. Je potrebné rozdiel medzi vyplateným daňovým 
bonusom počas roka zamestnávateľom a ročným nárok na 
daňový bonus vzhľadom na vyšší základ dane vrátiť, alebo 
platí, že na vyplatený daňový bonus zamestnávateľom nárok 
nestráca?  

Odpoveď:  

V danom prípade vznikne povinnosť uvedený rozdiel na 
daňovom bonuse vrátiť, nakoľko od 1.1.2025 bolo zo zákona 
o dani z príjmov vypustené ustanovenie § 33 ods. 11 podľa 
ktorého, daňovník nestrácal nárok na oprávnene vyplatený 
daňový bonus zamestnávateľom počas roka.  

9. Daňový bonus vyplatený len za jeden mesiac  

Príklad č. 14  

Daňovníčka dosiahla príjem zo závislej činnosti len za január 
2025, následne poberala nemocenské dávky a materskú. Za 
január si uplatnila daňový bonus na dieťa do 15 rokov v sume 
100 eur. Od februára do decembra 2025 si daňový bonus 
uplatňoval manžel. Základ dane manželky za rok 2025 bol vo 
výške 1 200 eur. Vzhľadom na skutočnosť, že jej ročný základ 
dane je len v sume 1 200 eur, nárok na daňový bonus by 
vznikol len v sume 29 eur (29 % z 1 200 eur / 12 mesiacov x 1 
mesiac). Má daňovníčka povinnosť podať daňové priznanie 
a vrátiť daňový bonus?  

Odpoveď:  

Nie, v danom prípade daňovníčka nemá povinnosť podávať 
daňové priznanie za rok 2025, nakoľko dosiahla zdaniteľné 
príjmy v sume nižšej ako 2 876,79 eur. V danom prípade 
nemá povinnosť vrátiť časť daňového bonusu.  

Príklad č. 15  

Daňovník dosiahol v roku 2025 príjem zo závislej činnosti len 
za jeden mesiac. Za tento mesiac mal uplatnený daňový 
bonus na dve deti do 15 rokov v sume 200 eur (2 x 100 eur). 
Iný zdaniteľný príjem zo závislej činnosti už v roku 2025 
nedosiahol, rovnako si daňový bonus za ostatné mesiace 
neuplatňovala ani manželka. Základ dane, ktorý dosiahol v 
roku 2025 bol vo výške 1 400 eur. Je možné si douplatniť 
daňový bonus v daňovom priznaní?  

Odpoveď:  

V danom prípade daňovník v daňovom priznaní môže 
zaškrtnúť v III. oddiele – Údaje o deťoch všetky mesiace, za 
ktoré si chce uplatniť daňový bonus na deti, teda všetky 
mesiace, v ktorých vyživoval deti v spoločnej domácnosti. 
Následne sa mu prepočíta daňový bonus na deti z jeho 
základu dane, t. j. 36 % z 1 400 eur = 504 eur. Vzhľadom na 
to, že daňový bonus už mal vo výške 200 eur vyplatený 
zamestnávateľom, správca dane mu po podaní daňového 
priznania doplatí ešte sumu daňového bonusu na deti vo 
výške 304 eur.  

10. Doklady, ktoré sú povinnou prílohou k daňovému 
priznaniu pre účely daňového bonusu na dieťa  

Príklad č. 16  

Daňovník si uplatňuje v daňovom priznaní za rok 2025 
daňový bonus na dve deti vo veku 10 rokov a 17 rokov. Je 
potrebné k daňovému priznaniu prikladať rodný list a 
potvrdenie o návšteve školy, nakoľko staršie dieťa 
navštevuje strednú školu?  

Odpoveď:  

Nárok na daňový bonus na dieťa sa preukazuje kópiou 
rodného listu, avšak ak rodné listy dokladoval daňovník 
správcovi dane už v predchádzajúcich zdaňovacích 
obdobiach, nie je potrebné ich opätovne prikladať. 
Potvrdenie o návšteve strednej školy je potrebné len, ak by 
išlo o strednú školu v zahraničí, pričom v takom prípade je 
potrebné aj overiť, či sa škola nachádza v zozname akredit. 
stredných a vysokých škôl, ktorý zverejňuje ministerstvo 
školstva, tzn. či sa štúdium považuje za rovnocenné štúdiu v 
SR. Ak sa v zozname daná škola nenachádza, je potrebné 
podať žiadosť o posúdenie štúdia. Na základe žiadosti o 
posúdenie štúdia vydáva príslušné ministerstvo rozhodnutie 
z hľadiska sústavnej prípravy na budúce povolanie.  

http://www.skdp.sk/
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Príklad č. 17  

Daňovník je nerezidentom SR (ide o rezidenta Ukrajiny). 
Chce si uplatniť daňový bonus na dve deti, ktoré navštevujú 
základnú školu na Ukrajine. Postačuje predložiť rodné listy 
detí? Je potrebné ich preložiť?  

Odpoveď:  

Aj v tomto prípade treba predložiť kópiu rodného listu 
dieťaťa, avšak ak bude mať správca dane pochybnosti môže 
daňovníka vyzvať na predloženie rodných listov úradne 
preložených a opatrených apostilom. Preto odporúčame 
rodné listy predkladať na daňový úrad v takejto forme.  

 

 

 

 

 
 

Cieľom tejto informácie je usmerniť platiteľov 
DPH pri zmenách v aplikovaní správnej sadzby 
dane v súvislosti so vznikom daňovej povinnosti 

podľa  § 19 zákona o DPH ako aj v súvislosti s opravou 
základu dane podľa § 25 zákona o DPH na prelome rokov 
2025/2026 v prípade predaja cukrárskych výrobkov. 

Sadzba dane je v zákone o DPH upravená v § 27. Od 1.1. 
2026  je jednou zo zmien úprava prílohy č. 7 v bode 1 zákona 
o DPH, (PDF, 791 kB), ktorá presúva viaceré druhy potravín z 
doterajšej zníženej 19 % sadzby dane do základnej 23 % 
sadzby dane. Ide najmä o konečné potravinárske výrobky 
(tovar) s vyšším obsahom cukru alebo soli, ako sú napr. aj: 

sladkosti, cukrovinky, koláče, džemy, zmrzlina, sladené 
nealkoholické nápoje.  

V súvislosti so správnou aplikáciou sadzby dane je pri 
predaji cukrárskych výrobkov potrebné rozlišovať, či platiteľ 
dane dodáva napr. zákusky v rámci poskytovania 
reštauračných služieb, kedy je dodanie zákuskov 
sprevádzané dostatočne podpornými službami 
umožňujúcimi okamžitú spotrebu týchto jedál – vtedy 
pôjde o dodanie služby, alebo platiteľ dodáva zákusky 
bez týchto služieb, kedy pôjde o dodanie 
tovaru. Vykonávacie nariadenie Rady (EÚ) č. 282/2011, 
(PDF, 1075, kB) v článku 6 ods.1 stanovuje, že reštauračnými 
a stravovacími službami sa  rozumejú služby, ktoré 
pozostávajú z poskytovania pripraveného alebo 
nepripraveného jedla alebo nápojov alebo  obidvoch, ktoré 
sú určené na ľudskú spotrebu, pričom tieto služby sú 
sprevádzané dostatočne podpornými službami 
umožňujúcimi okamžitú spotrebu takýchto jedál alebo 
nápojov. Poskytovanie jedla alebo nápojov alebo obidvoch 
predstavuje len časť celku, v  ktorom prevládajú služby.  

Reštauračné služby sú poskytovaním týchto služieb v 
poskytovateľových priestoroch a stravovacie služby sú 
poskytovaním týchto služieb mimo poskytovateľových 
priestorov. Zároveň sa v článku 6 ods. 2 vykonávacieho 
nariadenia č. 282/2011 uvádza, že poskytovanie 
pripraveného alebo nepripraveného jedla alebo nápojov 
alebo obidvoch, bez ohľadu na to, či zahŕňa prepravu, ale 
bez toho, aby sa poskytovali akékoľvek iné podporné 
služby, sa nepovažuje za  reštauračné ani stravovacie 
služby v zmysle odseku 1. Dostatočne podpornými 
službami, ktoré umožňujú priamu konzumáciu 
sú napr.: poskytnutie obsluhy, priestoru na konzumáciu, 
umývateľného riadu, príborov, nábytku – stolov, stoličiek, 
poskytnutie toaliet, prípadne iného priestoru pre zákazníkov 
(šatne a i.). (Na danú problematiku sa vzťahujú tieto 

rozsudky Súdneho dvora EÚ: C-231/94, C-497/09, C-
499/09, C-501/09 a C-502/09, C-703/19). V nadväznosti na 
vyššie uvedené, ak pôjde o predaj napr. zákuskov vo vlastnej 
prevádzke (cukrárni) s tým, že ich zákazník skonzumuje 
priamo v tejto prevádzke (cukrárni), a ich dodanie 
bude sprevádzané dostatočne podpornými službami 
(vyššie uvedenými) umožňujúcimi okamžitú spotrebu 
týchto jedál, pôjde o dodanie reštauračnej služby 
pozostávajúcej z poskytovania pripraveného alebo 
nepripraveného jedla určeného na ľudskú konzumáciu, 
ktorá podľa § 27 ods. 3 písm. b) zákona o DPH 
podlieha sadzbe dane 5 %, pretože ide o dodanie služby 
uvedenej v bode 2 prílohy č. 7a zákona o DPH, (PDF, 314 kB). 
Pri predaji zákuskov so sebou bez poskytnutia podporných 
služieb, pôjde o dodanie tovaru. Napr. ak ide o tovar – 
zákusky (koláče) s číselným znakom KN v Colnom 
sadzobníku 1905 90 70, ktorý je vylúčený z kapitoly „ex19“ 
prílohy č. 7 bodu 1  zákona o DPH, uplatní sa pri jeho predaji 
základná sadzba dane 23 %.  

Pri predaji týchto tovarov na prelome rokov 2025/2026 je 
potrebné vychádzať z ustanovenia § 27 ods. 5 zákona o DPH, 
ktoré znie: pri zmene sadzby DPH sa použije pri každom 
vzniku daňovej povinnosti sadzba DPH platná v deň 
vzniku daňovej povinnosti. To znamená, že pre správne 
uplatnenie sadzby DPH je potrebné v prvom rade správne 
stanoviť deň vzniku daňovej povinnosti, pretože ak daňová 
povinnosť vznikla v roku 2025, uplatní platiteľ 19 % sadzbu 
DPH, pokiaľ daňová povinnosť vznikne v roku 2026, uplatní 
platiteľ 23 % sadzbu DPH. Daňová povinnosť pri dodaní 
tovaru vzniká dňom dodania tovaru (§ 19 ods. 1 zákona o 
DPH), pri dodaní služby vzniká dňom dodania služby (§ 19 
ods. 2 zákona o DPH) a pri prijatí preddavku, zálohy na 
budúcu dodávku vzniká daňová povinnosť dňom ich prijatia 
(§ 19 ods. 4 zákona o DPH).  

 

Informácia k uplatňovaniu sadzby dane od 
1.1.2026 v prípade predaja cukrárskych 
výrobkov  
 

Informácia k uplatňovaniu sadzby dane od 
1.1.2026 v prípade predaja cukrárskych 
výrobkov  

Sadzby DPH pri predaji cukrárskych výrobkov 

 

Sadzby DPH pri predaji cukrárskych výrobkov 

http://www.skdp.sk/
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https://static.slov-lex.sk/pdf/prilohy/SK/ZZ/2004/222/20260101_5815198-2.pdf
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Príklad č. 1 

Aká sadzba DPH má byť účtovaná pri konzumácii zákuskov 
priamo v kaviarni, ak je zákazníkovi poskytnutý servis 
služieb?  

Odpoveď:  
Na reštauračné služby, t. j. na poskytovanie zákuskov, ktoré 
zákazník skonzumuje priamo v priestoroch kaviarne, uplatní 
kaviareň 5 % sadzbu dane.  

Príklad č. 2 

Prevádzkujeme cukráreň. Zákusky, ktoré predávame 
nakupujeme od výrobcu (cukrárska výrobňa), ktorý nám ich 
fakturuje s 23 % DPH. Ak tieto zákusky skonzumuje náš 
zákazník v cukrárni („na tanieriku za  stolom“) tak mu ich 
nablokujeme s 5 % sadzbou DPH. Je to tak naozaj správne?  

Odpoveď: 

Áno. Zákusky skonzumované v cukrárni boli poskytnuté v 
rámci reštauračných služieb, ktoré podliehajú 5 % sadzbe 
DPH (ide o dodanie služby). Výrobca zákuskov dodáva len 
tovar, ktorý podlieha sadzbe dane 23 % (absentujú podporné 
služby).  

Príklad č. 3 

Prevádzkujeme cukráreň. Akú sadzbu DPH máme účtovať v 
prípade, keď si zákazník kúpi zákusky, ale nie za účelom ich 
konzumácie v cukrárni, ale s tým, že ich požaduje zabaliť a 
zoberie si ich so sebou? 

Odpoveď: 

Ak si zákazník kúpi zákusky, ktoré si zoberie so sebou, potom 
toto dodanie tovaru podlieha sadzbe dane 23 %.  

Príklad č. 4 

Máme stánok na predaj zmrzliny, s ktorým chodíme po 
rôznych festivaloch, jarmokoch. Zákazníci môžu 
skonzumovať zmrzlinu za jednoduchými pultami tzv. na 
„stojáka“. Zdaňuje sa takýto predaj zmrzliny sadzbou dane 
23 %? 

Odpoveď:  

Áno. V danom prípade predaja nejde o dodanie 
reštauračných služieb - neprevládajú prvky poskytovania 
služieb, ale ide o dodanie tovaru, pri ktorom sa uplatňuje 
sadzba dane 23 %.  

Príklad č. 5 

Aká sadzba DPH sa uplatní na faktúre za cateringové služby, 
ktoré sa dodali mimo našej prevádzky firmy? Na danom 
mieste zabezpečila naša firma dodanie zákuskov, stolovanie 
a aj obsluhu. 

Odpoveď :  

V prípade, ak ide o dodanie zákuskov spolu s dostatočne 
podpornými službami napr. v priestoroch zákazníka, t. j. ide 
o dodanie stravovacích služieb, potom tieto služby pod-
liehajú 5 % sadzbe dane (ide o  služby v prílohe č. 7a bod 2).  
 

Príklad č. 6  

Výrobca zákuskov (platiteľ DPH) dňa 31.12.2025 dodal 
zákazníkovi (zdaniteľnej osobe) zákusky, ktoré podliehali 19 
% sadzbe DPH. Faktúru za dodávku zákuskov vyhotovil až 
dňa 15.1.2026. Je výrobca povinný uplatniť k dodávke 23 % 
DPH, keďže faktúru vyhotovil v roku 2026, kedy je už pre 
zákusky platná táto sadzba dane? 

Odpoveď: Daňová povinnosť vznikla platiteľovi DPH podľa § 
19 ods. 1 zákona o DPH dňom dodania tovaru, t. j. 
31.12.2025, a teda k dodávke mal povinnosť uplatniť 19 % 
sadzbu DPH. Na uvedené nemá vplyv skutočnosť, že faktúra 

je vyhotovená v roku 2026. Platiteľ DPH je povinný v súlade s 
§ 73 písm. a) zákona o DPH vyhotoviť faktúru do 15 dní od 
vzniku daňovej povinnosti, t. j. v uvedenom prípade 
najneskôr do 15.1.2026. 

Príklad č. 7 

Platiteľ DPH (cukrárska výrobňa) prijala od zákazníka ešte v 
roku 2025 zálohu vo výške 100 % na  zákusky, ktoré mu však 
dodá až vo februári 2026.  Prijatú zálohu v roku 2025 zdanila 
19 % sadzbou dane. Ako bude platiteľ DPH postupovať v 
roku 2026 pri vyhotovení ,,vyúčtovacej“ faktúry po dodaní 
zákuskov, keď už bude platiť 23 % sadzba dane? Je platiteľ 
DPH povinný pri dodaní zákuskov odviesť do štátneho 
rozpočtu rozdiel DPH vo výške 4 % vyplývajúci z 
rozdielu  medzi 23 % a 19 % sadzbou dane? 

Odpoveď: 

Vzhľadom k tomu, že daň z celej hodnoty zákuskov bola 
odvedená už v roku 2025 zo 100 % prijatej zálohy (pri ktorej 
vznikla daňová povinnosť podľa § 19 ods. 4 zákona o DPH), v 
roku 2026 pri dodaní zákuskov už žiadna daňová povinnosť 
nevznikne a teda nie je dôvod aplikovať 23 % sadzbu dane. V 
tomto prípade na „vyúčtovacej“ faktúre na dodávku 
zákuskov sa použije sadzba dane 19 %, od ktorej sa odpočíta 
100 % záloha s aplikovanou 19 % sadzbou dane, takže 
žiadny rozdiel nevznikne.  

Ak dochádza k úplnému alebo čiastočnému zrušeniu 
dodávky tovaru alebo služby, úplnému alebo 
čiastočnému vráteniu tovaru resp. dochádza k zníženiu 
ceny po vzniku daňovej povinnosti alebo k zvýšeniu ceny 
tovaru alebo služby, ide o opravu základu dane podľa § 25 
zákona o DPH. Pri oprave základu dane sa v zmysle § 25 ods. 
7 zákona o DPH, použije sadzba DPH, ktorá bola platná v 
čase vzniku daňovej povinnosti pri zdaniteľnom obchode, 
na ktorý sa oprava základu dane vzťahuje.  

http://www.skdp.sk/
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Príklad č. 8 

Platiteľ DPH (cukrárska výrobňa)  bude svojmu odberateľovi 
za odber cukrárskych výrobkov za rok 2025 v marci  2026 
fakturovať množstevnú zľavu formou opravnej faktúry – 
dobropisom. S akou sadzbou dane vyhotoví platiteľ DPH 
tento dobropis? 

Odpoveď:  

Ide o opravu základu dane podľa § 25 ods. 1 zákona o DPH z 
titulu zníženia ceny po vzniku daňovej povinnosti. V tomto 
prípade platiteľ použije sadzbu dane „pôvodnú“ – platnú v 
čase dodania zákuskov v roku 2025, t. j. 19 %, čo vyplýva z § 
25 ods. 7 zákona o DPH.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cieľom tejto informácie je oboznámiť 
slovenských platiteľov DPH, že od 1. apríla 
2026 Holandsko mení postup pri vrátení DPH. 

Od tohto dátumu bude k samotnej žiadosti o vrátenie DPH 
pre štát vrátenia Holandsko (NL) povinné priložiť faktúry. V 
prípade, že žiadateľ nepriloží faktúry k žiadosti o vrátenie 
DPH, táto žiadosť nebude zo  strany Holandska (NL) 
spracovaná.  

Všeobecné informácie k problematike vrátenia DPH z iných 
členských štátov sú k dispozícii na portáli finančnej správy v 
časti Podnikatelia a organizácie/Dane/DPH/Informácie o 
dani z pridanej hodnoty/Vrátenie dane z iného členského 
štátu.  

Pri vypĺňaní žiadostí o vrátenie DPH z iných členských štátov 
je potrebné rešpektovať pravidlá/obmedzenia členského 
štátu vrátenia dane (ohľadom počtu/rozsahu období, 
minimálnej/maximálnej sumy DPH na vrátenie, povinnosti 
týkajúcej sa predkladania faktúr k žiadosti a pod.). Platiteľ 
DPH v prípade záujmu o bližšie informácie môže kontaktovať 
priamo členský štát vrátenia dane, a to 
prostredníctvom kontaktov na úrady v členských štátoch 
EÚ (PDF, 285 kB), ktoré sú oprávnené na vybavovanie 
žiadostí o vrátenie DPH.  

 

 

 

 

 

 

 

 
Národná rada Slovenskej republiky dňa 12.02.2026 
schválila zákon č. 30/2026 Z. z., ktorým sa mení a 
dopĺňa zákon č. 483/2001 Z. z. o bankách a o 

zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 
predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony. 

Uvedeným zákonom sa v čl. XX  mení a dopĺňa zákon č. 
384/2025 Z. z. o evidencii tržieb a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov (ďalej len „zákon č. 384/2025 Z. z.“), 
ktorý nadobúda účinnosť dňa 28.02 2026. Cieľom tejto 
informácie je poskytnúť informáciu o zmene, ku ktorej došlo 
v súvislosti s prijatím novely zákona č. 384/2025 Z. z., ktorý 
sa mení a dopĺňa takto: 

,,V § 19 ods. 5 sa slová „1. marca“ nahrádzajú slovami „1. 
mája“.“   

Predávajúci je povinný umožniť kupujúcemu vykonať platbu 
za predaj tovaru alebo poskytnutie služby bezhotovostne 
podľa § 15 zákona č. 384/2025 Z. z. od 1. mája 2026.  
 
Uvedená zmena termínu umožní poskytnúť dostatočný čas 
na technickú prípravu plnenia povinností vyplývajúcich z § 
15 zákona č. 384/2025 Z. z.  

 

 
Informácia o zmene postupu pri  vrátení DPH           
z Holandska.  
 

 
Informácia o zmene postupu pri  vrátení DPH           
z Holandska.  

Zmena postupu pri vrátení DPH z Holandska 

 

Zmena postupu pri vrátení DPH z Holandska 
 
Informácia o novele zákona č. 384/2025 Z.  z.  o 
evidencii tržieb a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších 
predpisov s účinnosťou od 28.02.2026 .  
 

 
Informácia o novele zákona č. 384/2025 Z.  z.  o 
evidencii tržieb a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších 
predpisov s účinnosťou od 28.02.2026 .  

Novela zákona o evidencii tržieb 

 

Novela zákona o evidencii tržieb 

http://www.skdp.sk/
https://www.financnasprava.sk/sk/titulna-stranka
https://www.financnasprava.sk/sk/podnikatelia/dane/dan-z-pridanej-hodnoty/vratenie-dph-zahranicnej-osobe
https://www.financnasprava.sk/sk/podnikatelia/dane/dan-z-pridanej-hodnoty/vratenie-dph-zahranicnej-osobe
https://taxation-customs.ec.europa.eu/document/download/88c6dfbd-be8c-495f-9c5a-c80e8d8bd1f3_en?filename=VAT%20Refund%20Contact%20Points%20Member%20State%20UPDATED%20January%202023.pdf
https://taxation-customs.ec.europa.eu/document/download/88c6dfbd-be8c-495f-9c5a-c80e8d8bd1f3_en?filename=VAT%20Refund%20Contact%20Points%20Member%20State%20UPDATED%20January%202023.pdf
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Ak predávate vlastné poľnohospodárske produkty 
alebo lesné plodiny menej ako 30 dní v roku, 
nepotrebujete na to žiadne osobitné oprávnenie. Ak 

však predávate viac ako 30 dní v roku, potom sa vaša 
činnosť už považuje za podnikanie. V takomto prípade ste 
povinní zaregistrovať sa na živnostenskom úrade, alebo na 
meste/obci ako samostatne hospodáriaci roľník (SHR). Z 
pozície predávajúceho, ktorý uskutočňuje predaj už na 
základe oprávnenia, vám vzniká povinnosť evidovať prijatú 
tržbu v pokladnici eKasa. Ak teda predávate svoje prebytky, 
ktoré ste si sami dopestovali alebo dochovali – napríklad: 

• zeleninu,  

• ovocie,  

• kvety zo záhrady, 

• vajcia od vlastných sliepok,  

• med od vlastných včiel,  

tak to NIE JE živnosť, nepotrebujete na to živnostenský list, 
nakoľko predávate svoje vlastné prebytky zo záhrady alebo 
chovu.  

KEDY UŽ ALE TREBA DAŤ POZOR?  

Ak si prenajmete miesto na tržnici alebo predávate svoje 
prebytky z auta, zo stánku, pojazdne po dedinách alebo 
vykonávate predaj z dvora a robíte to viac ako 30 dní v roku, 
už sa na vás vzťahujú iné pravidlá. Takáto činnosť sa berie 
ako podnikanie podľa osobitného zákona /živnostenský 
zákon/, alebo ju vykonávate ako samostatne hospodáriaci 
roľník /SHR/.  

ČO STE POVINNÍ V TAKOM PRÍPADE UROBIŤ?  

1. Registrácia na daňovom úrade a elektronickú 
komunikáciu  

-    požiadate na živnostenskom úrade o vydanie 
živnostenského listu, alebo sa zaregistrujete na 
obecnom/mestskom úrade ako SHR,  

• v prípade vydania živnostenského oprávnenia 
prebehne registrácia na daňovom úrade 
a pridelenie daňového identifikačného čísla (DIČ) 
automaticky (z úradnej moci), 

• v prípade získania oprávnenia na podnikanie ako 
SHR ste povinní zaregistrovať sa na miestne 
príslušnom daňovom úrade, kde vám bude 
pridelené DIČ. 

- zaregistrujete sa na elektronickú 
komunikáciu (Registrácia - PFS) a prihlásite sa na portál 
finančnej správy (PFS) cez  

• občiansky preukaz s eID čipom, 

• prihlasovacie údaje (ID a HESLO) – Dohoda o 
elektronickej komunikácii podpísaná so správcom 
dane – nutná je návšteva DÚ, 

• alebo elektronickú komunikáciu môžete vykonať 
cez svojho zástupcu /napr. účtovník, syn, vnuk a 
pod., ak už s FS komunikuje elektronicky – potrebná 
autorizácia/.    

2. Zaobstarajte si pokladnicu eKasa  

Máte na výber z dvoch možností, pričom odporúčame zriadiť 
si pokladnicu VRP2:  

1. virtuálna registračná pokladnica (VRP2)  

• bezplatná webová alebo mobilná aplikácia 
zriadená a prevádzkovaná FR SR  

o mobil/tablet s internetom (Android alebo 
iOS),  

o PC/notebook s internetom,  

• vyžaduje sa len kúpa tlačiarne na pokladničné 
doklady   

• bližšie informácie získate v príručke k VRP2 na 
portáli FS Používateľská príručka VRP2  

2. online registračná pokladnica (ORP)  

• fyzické zariadenie, ktoré je potrebné kúpiť u 
výrobcu/predajcu/distribútora, 

• pri prevádzke ORP je potrebné využívať služby 
servisného technika,  

• vyššie náklady na kúpu ORP a jej prevádzku.  

3. Požiadajte o pridelenie kódu pokladnice eKasa (ORP 
alebo VRP)  

• žiadosť podáte elektronicky na PFS v časti 
Katalógy formulárov - Pridelenie kódu pokladnice 
eKasa(ORP/VRP) - Žiadosti o pridelenie kódu 
pokladnice eKasa 1/ORP/2023/IM (PDF, 694 kB), 

 
Informácia je určená pre fyzické  
osoby/predávajúcich pri predaji  
nespracovaných alebo spracovaných 
rastlinných a živočíšnych výrobkov z vlastnej 
drobnej pestovateľskej a chovateľskej činnosti  
a predaj lesných plodín,  ktoré sa predávajú na 
prenajatom mieste na trhovisku alebo v tržnici.  
 

 
Informácia je určená pre fyzické  
osoby/predávajúcich pri predaji  
nespracovaných alebo spracovaných 
rastlinných a živočíšnych výrobkov z vlastnej 
drobnej pestovateľskej a chovateľskej činnosti  
a predaj lesných plodín,  ktoré sa predávajú na 
prenajatom mieste na trhovisku alebo v tržnici.  

Ako majú trhovníci používať pokladnicu eKasa  

 

Ako majú používať pokladnicu eKasa trhovníci 

http://www.skdp.sk/
https://www.financnasprava.sk/sk/registracia-index
https://www.financnasprava.sk/_img/pfsedit/Dokumenty_PFS/Elektronicke_sluzby/Elektronicka_komunikacia/Elektronicka_komunikacia_dane/Prirucky_navody/2025/2025.08.20_VRP_prirucka.pdf
https://www.financnasprava.sk/_img/pfsedit/Dokumenty_PFS/Zverejnovanie_dok/Aktualne/ERP_VRP/2023/2023.02.24_001_ORP_2023_IM.pdf
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• po spracovaní žiadosti správcom dane v prípade:  

o VRP – prihlasovacie údaje do VRP sú 
doručené listinne cca do 10 - 15 dní od 
podania žiadosti. Prihlasovacími údajmi 
sú LOGIN a HESLO. 

o ORP – na PFS v eKasa zóne si stiahnete 
identifikačné a autentifikačné údaje, 
ktoré je potrebné nahrať do ORP. 
Informácia o vybavení žiadosti Vám bude 
doručená do schránky správ na PFS 
nasledujúci deň.  

4. Čo budete potrebovať na tržnici/trhovisku  

o dostupný internet,  

o v pokladnici eKasa (VRP/ORP) mať správne 
nastavené predajné miesto (v prípade 
prenosnej pokladnice eKasa – adresa, GPS 
súradnice, iné),  

o pri VRP tlačiareň na tlačenie 
pokladničných dokladov,  

o oznámenie na predajnom mieste o 
povinnosti používať pokladnicu 
eKasa (Vzor oznámenia (PDF, 36,4 kB))  

5. Bezhotovostné platby  

Od 1. mája 2026 pri tržbe nad 1 euro budete povinní 
umožniť kupujúcemu vykonať bezhotovostnú 
platbu. Máte na výber nasledujúce možnosti:  

• platobný terminál (platba kartou, mobilom, 
hodinkami,...), 

• platba QR kódom vygenerovaným pokladnicou 
eKasa, 

• statický QR kód vytlačený a sprístupnený 
kupujúcim pri pokladnici eKasa, 

• QR kód vytvorený v mobilnej bankovej aplikácii 
predávajúceho, 

• zverejnený IBAN/internet banking pri pokladnici 
eKasa na predajnom mieste.  

6. QR platby vo VRP2  

o vo svojej banke označíte svoj bankový účet 
ako notifikačný účet pre prijímanie QR 
platieb, 

o v aplikácii VRP2 v hlavnom Menu – 
Nastavenia – Nastavenia dokladu - Platba 
QR kódom potvrdíte „ÁNO“,  

o vyplníte povinné údaje - QR platobné 
údaje (číslo bankového účtu v tvare IBAN a 
názov bankového účtu),  

o zároveň je potrebné Zadávanie rozpisu 
platidiel potvrdiť „ÁNO“ a vybrať 
prednastavený typ platidla, - všetky 
nastavenia je potrebné Uložiť!  

o v hlavnom Menu Vám pribudne nová 
položka Platby QR kódom, v ktorej môžete 
sledovať prijaté platby QR kódom.  

Bližšie informácie ako si zriadiť pokladnicu eKasa a ako 
umožniť kupujúcemu bezhotovostnú platbu pomocou 
QR kódu Vám poskytnú konzultanti call centra FS na tel. 
čísle 048/4317222 voľba č. 4.  

 

 

 

 

 

 
 

S účinnosťou od 1. januára 2027 bude v 
novelizovanom zákone o DPH zavedená povinnosť 
pre platiteľov DPH vyhotoviť a prijímať faktúry z 

tuzemských dodaní tovarov a služieb v  ustanovenom 
elektronickom formáte. Zároveň platí, že prijímať takéto 
faktúry musia vedieť všetky osoby, ktorým sú povinní títo 
platitelia DPH vyhotoviť faktúru. Používanie elektronickej 
fakturácie (eFaktúry) sa teda stane predvoleným systémom 
vyhotovovania faktúr.  
K uvedenej problematike prinášame niekoľko odpovedí 
na otázky:   

I. Daňových subjektov  
II. Výrobcov účtovných softvérov a ERP systémov, 

poskytovateľov doručovacej služby  

I.      Daňových subjektov  

Príklad č. 1  

Čo je eFaktúra?  

Odpoveď:  

Podľa európskej smernice elektronická faktúra je faktúra, 
ktorá bola vyhotovená, zaslaná a prijatá v štruktúrovanom 
elektronickom formáte XML podľa európskeho štandardu 
EN16931 v štandarde UBL, ktorý vie účtovný program 
automaticky spracovať. Na rozdiel od bežných PDF faktúr 
alebo naskenovaných dokumentov (obrázkových), eFaktúra 

 
Najčastejšie otázky a odpovede finančnej 
správy k eFaktúre.  
 
 

 
Najčastejšie otázky a odpovede finančnej 
správy k eFaktúre.  
 

eFaktúra 

 

eFaktúra 

http://www.skdp.sk/
https://www.financnasprava.sk/_img/pfsedit/Dokumenty_PFS/Podnikatelia/eKasa/2026/2026.02.13_Vzor_oznam.pdf
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obsahuje štruktúrované údaje – teda informácie zapísané 
tak, že ich systém vie prečítať a spracovať bez  ručného 
prepisovania. Vďaka tomu sa šetrí čas a znižuje sa počet 
chýb pri zadávaní údajov.  

Príklad č. 2  

Prečo používať eFaktúru?  

Odpoveď: 

Používanie eFaktúry prináša výhody ako:  

• automatizované spracovanie faktúr bez 
manuálneho prepisovania údajov,  

• úspora času a zníženie chybovosti,  
• jednoduchý a bezpečný prenos dát,  
• možnosť fakturácie v rámci celej EÚ (v rámci siete 

Peppol),  
• súlad s legislatívou SR a EÚ o elektronickej 

fakturácii.  

Príklad č. 3  

Je eFaktúra iná ako bežná PDF faktúra?  

Odpoveď:  

Áno. PDF faktúra je len obrazový dokument, zatiaľ čo 
eFaktúra je štruktúrovaný XML súbor, ktorý sa spracuje 
automaticky v účtovnom systéme. Odstraňuje manuálne 
prepisovanie a riziko chýb.  

Príklad č. 4  

Týka sa eFaktúra aj spotrebiteľských faktúr (B2C)?  

Odpoveď: 

Nie. V súčasnosti sa eFaktúra vzťahuje len na fakturáciu 
medzi podnikmi (B2B) a medzi podnikmi a verejnou správou 
(B2G).  

Príklad č. 5  

Pre ktoré transakcie sa bude vyžadovať výmena 
elektronických faktúr?  

Odpoveď: 

V súčasnosti sa eFaktúra vzťahuje len na fakturáciu medzi 
podnikmi (B2B) a medzi podnikmi a verejnou správou (B2G).  

Príklad č. 6  

Ako sa budú zasielať a prijímať eFaktúry?  

Odpoveď:  

Faktúry sa budú zasielať pomocou sprostredkovateľov 
služieb (SP) takzvaných Digitálnych poštárov. Budú 
poskytovať digitálnu poštovú službu pre elektronické 
faktúry. Digitálny poštár zabezpečí, že Vaša faktúra sa 
dostane k správnemu príjemcovi bezpečne a spoľahlivo. 
Budete potrebovať prístup k tejto službe - buď cez Váš 
účtovný program, alebo cez webovú či mobilnú aplikáciu 
Digitálneho poštára. Dôležité je, že musíte byť schopní 
faktúry nielen posielať, ale aj prijímať. To znamená, že keď 
Vám je niekto zo zákona povinný poslať faktúru cez  túto 
službu, musíte ju vedieť prijať. Digitálneho poštára si 
vyberiete z ponuky na trhu.  

Príklad č. 7  

Kto má povinnosť prijímať eFaktúry?  

Odpoveď: 

Elektronické faktúry musí vedieť prijímať každá právnická 
osoba a každý podnikateľ, ktorý je zdaniteľnou osobou. To 
znamená napríklad: živnostníci a osoby so živnostenským 
oprávnením, ľudia so slobodnými povolaniami ako advokáti, 
notári, architekti, umelci (speváci, herci), samostatne 
hospodáriaci roľníci, alebo aj ľudia, ktorí prenajímajú 

nehnuteľnosti. Ak patríte do niektorej z týchto skupín, 
musíte si zazmluvniť Digitálneho poštára, aby ste mohli 
prijímať eFaktúry.  

Príklad č. 8  

Existujú výnimky, kedy sa elektronické faktúry nemôžu 
vystavovať?  

Odpoveď:  

Existujú špeciálne prípady, kedy sa elektronické faktúry 
nesmú vyhotoviť. Týka sa to hlavne utajovaných plnení alebo 
dodávok pre bezpečnostné zložky štátu (Slovenská 
informačná služba, Vojenské spravodajstvo). V týchto 
prípadoch sa používajú klasické papierové faktúry alebo iné 
formy.  

Príklad č. 9  

Zruší sa kontrolný a súhrnný výkaz?  

Odpoveď: 

Áno, ale až od 1.7.2030. To znamená menej administratívy. 
Namiesto toho budú údaje z faktúr automaticky posielané 
finančnej správe v skoro reálnom čase. Výsledkom bude, že 
budete mať menej práce s vypisovaním rôznych výkazov a 
formulárov a viac času na podnikanie. Všetko sa bude diať 
automaticky cez elektronické systémy.  

Príklad č. 10  

Aké sú náklady na elektronické faktúry?  

Odpoveď: 

Záleží od poskytovateľa. Niektorí ponúkajú model pay-per-
use (platba za počet odoslaných faktúr), iní predplatné s 
mesačným alebo ročným poplatkom. Presné ceny treba 
overiť u zvoleného poskytovateľa. Predpokladáme, že 
predplatné takejto jednoduchej aplikácie Digitálneho 

http://www.skdp.sk/
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poštára nebude stáť viac ako je priemer v EÚ vo výške od 
5 eur - 12 eur mesačne.  

Príklad č. 11  

Dá sa elektronická faktúra po odoslaní zrušiť? Ako sa 
opravujú chyby v elektronických faktúrach?  

Odpoveď: 

Bežné prístupy k spracovaniu chýb na elektronických 
faktúrach:  

• Chyby validácie: viaceré systémy elektronickej 
fakturácie vykonávajú automatické kontroly validácie 
pred  odoslaním, označujú formát alebo chyby údajov 
na okamžitú opravu.  

• Zamietnuté faktúry: subjekty môžu odmietnuť 
nevyhovujúce elektronické faktúry a požadovať, aby 
odosielateľ vydal opravenú verziu s odkazom na 
originál.  

• Opravy po zaslaní: zvyčajne sa vyžadujú chyby zistené 
po úspešnom zaslaní, formálne dobropisy a nové 
opravené faktúry, a nie jednoduchá úprava originálu.  

• Odmietnutie faktúry: ak príjemca faktúru neprijme, 
musí kontaktovať vydavateľa priamo, nie je možné 
odmietnuť faktúru cez Peppol.  

Mechanizmy predchádzania chybám:  

• Štruktúrované formáty ako UBL a sieť Peppol 
výrazne znižujú pravdepodobnosť chýb 
prostredníctvom štandardizácie.  

• Automatizované overovanie údajov pomáha 
zabezpečiť súlad so slovenskými požiadavkami 
na elektronickú fakturáciu. Systémová integrácia 
má znížiť chyby pri manuálnom zadávaní údajov.  

Príklad č. 12  

Vyžaduje sa súhlas príjemcu s elektronickou fakturáciou na 
Slovensku?  

Odpoveď:  

Nie, odstránenie požiadavky súhlasu príjemcu zjednodušuje 
prechod na elektronickú fakturáciu.  

Príklad č. 13  

Aká je lehota na vyhotovenie elektronickej faktúry?  

Odpoveď:  

Lehota na vyhotovenie faktúry zostáva rovnaká, čiže 15 dní. 
Zákonná povinnosť vyhotoviť a zaslať elektronickú faktúru 
doručovacou službou sa považuje za splnenú, ak dodávateľ 
vyhotovil a zaslal elektronickú faktúru do 15  dní od dodania 
tovaru alebo poskytnutia služby. To znamená, že po tom, ako 
dodáte tovar alebo poskytnete službu, máte 15 
kalendárnych dní na to, aby ste vyhotovili faktúru podľa 
určeného štandardu v elektronickom formáte. Platí to aj pre 
opravné faktúry. Ak Vám zákazník dodatočne oznámi, že ste 
mu boli povinní vyhotoviť elektronickú faktúru, tak platí 
lehota na vystavenie do 15 dní odo dňa, kedy Vám to 
dodatočne oznámil. Ak odberateľ nebude schopný prijať 
elektronickú faktúru doručovacou službou a dodávateľ zašle 
elektronickú faktúru doručovacou službou, u  dodávateľa sa 
zákonná povinnosť vyhotoviť a zaslať elektronickú faktúru 
doručovacou službou považuje za  splnenú.  

Príklad č. 14  

Ako sa môžem pripojiť k eFaktúre?  

Odpoveď: 

Povinnosť prijímať a vystavovať elektronické faktúry je od 
1.1.2027. V roku 2026 si môžete dobrovoľne vyskúšať tento 

systém doručovania. Na jar 2026 si nájdite Digitálneho 
poštára - na portáli finančnej správy bude priebežne 
zverejňovaný zoznam certifikovaných digitálnych poštárov. 
Keďže ste malý podnik a vystavujete, či prijímate iba pár 
desiatok faktúr, nepotrebujete drahý automatický systém. 
Bude Vám stačiť napríklad konto do aplikácie Digitálneho 
poštára odkiaľ si budete môcť sťahovať faktúry a zasielať ich 
svojmu účtovníkovi. Alebo svojmu účtovníkovi rovno udelíte 
prístup do aplikácie a môže si odtiaľ sťahovať faktúry sám. 
Spýtajte sa dodávateľa účtovného systému, či ich systém 
bude vedieť vystaviť elektronickú faktúru, ktorú následne Vy, 
alebo Váš účtovník iba nahrá a pošle cez aplikáciu 
Digitálneho poštára.  

Príklad č. 15  

Existuje prechodné obdobie na zavedenie elektronickej 
fakturácie?  

Odpoveď: 

Prechodné obdobie bude od 1. januára 2026 do 1. januára 
2027.  

Príklad č. 16  

Môžem posielať eFaktúry do zahraničia?  

Odpoveď:  

Systém eFaktúra je v súčasnosti určený len na výmenu 
faktúr v rámci Slovenskej republiky. Povinnosť vystavovať a 
zasielať eFaktúry v tuzemskom prostredí (B2B a B2G) bude 
zavedená od roku 2027. Cezhraničné zasielanie eFaktúr – 
teda výmena faktúr medzi dodávateľmi a odberateľmi z 
rôznych členských štátov EÚ – sa plánuje v ďalšej fáze, v 
súlade s európskou iniciatívou ViDA (VAT in the Digital Age). 
Táto iniciatíva má za  cieľ zjednotiť pravidlá elektronickej 
fakturácie a hlásenia DPH v celej Európskej únii. Na základe 

http://www.skdp.sk/
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aktuálneho harmonogramu sa predpokladá, že cezhraničné 
eFaktúry budú podporované od roku 2030.  

Príklad č. 17  

Aké sú kľúčové termíny pre harmonogram zavedenia 
elektronickej fakturácie na Slovensku?  

Odpoveď: 

Zavádzanie elektronickej fakturácie na Slovensku sa riadi 
postupným prístupom s povinnými lehotami rozloženými na 
roky 2026 – 2030 s kľúčovými míľnikmi pre rôzne typy 
transakcií a požiadavky na vykazovanie.  

Aktuálne a nadchádzajúce termíny:  

• Prechodné obdobie na Slovensku bude od 1. 
januára 2026 do 1. januára 2027.  

• Povinnosť fakturovať transakcie B2B a B2G na 
Slovensku bude platiť od 1.1.2027.  

• Medzinárodná elektronická fakturácia je plánovaná 
od roku 2030.  

Príklad č. 18  

Aké sú sankcie za nedodržanie povinných požiadaviek na 
elektronickú faktúru?  

Odpoveď:  

V čase vyhotovenia faktúry oznámite zároveň cez 
Digitálneho poštára aj údaje z faktúry finančnej správe. 
Keď  Váš Digitálny poštár príjme faktúru, máte 5 dní na 
oznámenie údajov z nej. Dobrou správou je, že oznamovanie 
sa bude diať automaticky Vami zazmluvneným Digitálnym 
poštárom - nebudete to musieť vykonávať manuálne. Ak by 
ste však údaje nenahlásili, alebo by boli nesprávne, či po 
uplynutí lehoty, môžete dostať pokutu až do výšky 

10  000  eur. Pri opakovanom porušení môže pokuta 
dosiahnuť sumu až 100 000 eur. Ak urobíte chybu omylom 
(zrejmý omyl) a hneď ju opravíte, pokutu nedostanete. Ak 
preukázateľne dokážete, že Váš zazmluvnený Digitálny 
poštár zlyhal a údaje boli bezodkladne oznámené po 
odstránení poruchy, tiež nedostanete pokutu.  

Príklad č. 19 

Čo je Peppol?  

Odpoveď:  

Peppol je európska sieť pre bezpečnú elektronickú výmenu 
obchodných dokumentov medzi firmami (B2B) a verejnými 
inštitúciami (B2G). Funguje ako digitálna pošta pre faktúry, 
objednávky a iné obchodné dokumenty.  

Príklad č. 20  

Kto je Peppol autoritou na Slovensku?  

Odpoveď: 

Peppol autorita Slovenskej republiky je Finančné riaditeľstvo 
SR. Má prenesené kompetencie od koordinačnej autority 
Peppol a je poverená dohľadom pre jurisdikciu Slovenskej 
republiky.  

Zodpovedá za:  

• akreditáciu poskytovateľov služieb (Access 
Pointov),  

• tvorbu a správu národných pravidiel implementácie 
Peppol štandardu,  

• podporu používania eFaktúry v súkromnom aj 
verejnom sektore.  

Príklad č. 21  

Ako dlho trvá pripojenie do siete?  

Odpoveď: 

Ak používate softvér, ktorý je už pripojený do siete Peppol, 
aktivácia je okamžitá. Pri vlastných alebo komplexných 
riešeniach môže integrácia trvať niekoľko dní až týždňov.  

Príklad č. 22  

Kto môže byť poskytovateľom služieb eFaktúry?  

Odpoveď:  

Poskytovateľom služieb (Service Provider) môže byť:  

• poskytovateľ účtovného alebo ERP softvéru,  
• IT spoločnosť s vlastnou infraštruktúrou pre 

elektronickú výmenu dokumentov,  
• finančná inštitúcia alebo iný sprostredkovateľ, ktorý 

chce poskytovať služby odosielania a prijímania 
eFaktúr cez Peppol.  

Príklad č. 23  

Ako overiť, či váš systém elektronickej fakturácie spĺňa 
povinné požiadavky SR?  

Odpoveď:  

Overovanie súladu s elektronickou fakturáciou zahŕňa 
niekoľko kľúčových prvkov, ktoré sa líšia v závislosti 
od  veľkosti podniku a existujúcich systémov. Pre väčšinu 
podnikov nie je overovanie súladu niečo, čo by si mali 
vysporiadať úplne samostatne.   

Základné overovacie komponenty:  

• Potvrdenie, že systém dokáže vytvárať a 
spracovávať štruktúrované elektronické faktúry.  

• Možnosť pripojenia k sieti Peppol (buď priamo, 
alebo prostredníctvom poskytovateľa služieb).  

http://www.skdp.sk/
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• Správne zaobchádzanie so všetkými požadovanými 
dátovými poľami faktúry.  

• Kontroly, ktoré zabezpečujú pravosť faktúr a 
zabraňujú manipulácii.  

Pre firmy využívajúce moderný účtovný softvér:  

• Poskytovateľ softvéru sa pravdepodobne postará o 
veľkú časť technického súladu.  

• Dôraz by sa mal klásť na správnu konfiguráciu 
funkcií elektronickej fakturácie.  

• Testovanie odosielania aj prijímania e-faktúr s 
obchodnými partnermi.  

Pre podniky so zložitejšími potrebami:  

• Technický súlad sa stáva zložitejším s vlastnými 
alebo staršími systémami.  

• Na zabezpečenie nepretržitého dodržiavania 
predpisov môžu byť potrebné pravidelné audity.  

• Na komplexné overenie sú zvyčajne potrebné 
špecializované odborné znalosti.  

Príklad č. 24  

Aký je postup akreditácie poskytovateľa služieb (SP) na 
Slovensku?  

Odpoveď:  

Podrobné informácie o postupe akreditácie poskytovateľa 
služieb budú zverejnené v Akreditačnej schéme, ktorá bude 
dostupná na portáli finančnej správy v sekcii eFaktúra alebo 
na info stránke k eFaktúre.   

 

 

Príklad č. 25  

Aké dokumenty sú potrebné pre akreditáciu poskytovateľa 
služieb (SP) na Slovensku?  

Odpoveď:  

Uchádzač o poskytovanie služieb v rámci siete Peppol 
predkladá potvrdenia o certifikácii ako akreditovaný SP 
v  OpenPeppol alebo žiadosť o členstvo v OpenPeppol:  

• Uchádzač o poskytovanie služieb v rámci siete 
Peppol predkladá „Žiadosť o akreditáciu 
poskytovateľa služieb Peppol“ Peppol Autorite SK. 
Žiadosť sa podáva elektronicky cez elektronickú 
schránku.  

• Poskytovateľ služieb má sídlo alebo miesto 
podnikania v členskom štáte. (Výpis z Obchodného 
registra nie starší ako 3 mesiace (Zaručená 
konverzia z listinnej podoby do elektronickej 
podoby) alebo ekvivalent výpisu z obchodného 
registra zo svojej krajiny úradne preložený do 
slovenského jazyka nie starší ako 3 mesiace.)  

• Poskytovateľ služieb je bezúhonný a ktorej 
štatutárny orgán alebo člen štatutárneho orgánu sú 
bezúhonní. (Výpis z registra trestov pre právnickú 
osobu a jej štatutárne osoby (FO aj PO) nie starší 
ako 3 mesiace. (Zaručená konverzia z listinnej 
podoby do elektronickej podoby) alebo obdobný 
doklad o bezúhonnosti z  domovskej krajiny úradne 
preložený do slovenského jazyka nie starší ako 3 
mesiace.)  

Príklad č. 26  

Kde nájdem viac informácií o procese akreditácie?  

 

Odpoveď:  

Kompletné informácie o systéme eFaktúra vrátane 
technickej dokumentácie, postupu registrácie, ako aj 
kontaktov na podporu nájdete na info stránke k eFaktúre a 
na info stránke k Peppolu. V prípade otázok môžete 
kontaktovať Peppol autoritu Slovenskej republiky e-mailom 
na adrese: efaktura@financnasprava.sk  

Príklad č. 27 

Aké typy dokumentov sa budú zasielať a prijímať cez 
eFaktúra?  

Odpoveď:  

Dokumenty, ktoré budú zasielané a prijímané 
prostredníctvom eFaktúra, zahŕňajú faktúry, samofaktúry 
(selfbilling)  a dobropisy.  

Príklad č. 28  

Čo zabezpečuje systém SMP? 

Odpoveď: 

SMP (Service Metadata Publisher) je systém, ktorý 
zabezpečuje publikovanie metadát týkajúcich sa 
poskytovaných  služieb, ako sú e-faktúry alebo iné 
elektronické dokumenty. Sú tam centralizované údaje 
všetkých subjektov v sieti  Peppol.  

Príklad č. 29 

Môžeme od 1.1.2027 využívať súčasný elektronický systém 
výmeny fakturačných údajov vo formáte EDIFACT s našimi 
odberateľmi ? 

Odpoveď:  

Áno, ale faktúra vo formáte EDIFACT nebude od 1.1.2027 pri 
tuzemských transakciách zrealizovaných medzi tuzemskými 

http://www.skdp.sk/
https://www.financnasprava.sk/sk/titulna-stranka
https://www.info-efaktura.sk/
https://www.info-efaktura.sk/
https://peppol.org/documentation/
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osobami spĺňať definíciu elektronickej faktúry pre účely 
DPH.  

Príklad č. 30 

Ako po 1.1.2027 vyhotovím platnú elektronickú faktúru na 
základe fakturačných údajov, ktoré máme vo formáte 
DIFACT?  

Odpoveď:  

Dokument „CEN/TS 16931-3-4:2017 Syntax binding for 
UN/EDIFACT Invoice D16B“ popisuje ako mapovať položky 
faktúry vo formáte EDIFACT na sémantické názvy EN16931. 
A následne viete mapovať tieto sémantické názvy na UBL 
alebo CII syntax. Takto vyhotovené .xml podľa pravidiel 
EN16931 a syntaxe UBL alebo CII sa považujú za súladné a 
spĺňajú podmienky elektronickej faktúry.  

Príklad mapovania: Názov elementu vo formáte EDIFACT : 
Invoice_number Sémantický názov EN16931: BT-1 Invoice 
number Názov elementu vo formáte UBL2.1: cbc:ID  

Príklad č. 31 

Vyhotovujem faktúry vo formáte EDIFACT. Ako si splním 
povinnosť vyhotovovať po 1.1.2027 elektronické faktúry?  

Odpoveď:  

Povinnosť vyhotovovať iba elektronické faktúry si splníte tak, 
že z fakturačných údajov, ktoré máte vo formáte EDIFACT 
vyhotovíte.xml   

1. v súlade s pravidlami popísanými v norme 
EN16931   

2. názvy položiek faktúry sa budú nazývať podľa 
syntaxe UBL 2.1 alebo CII.  

Čo v praxi znamená, že vy alebo váš poskytovateľ IT služieb 
musí vykonať konverziu EDIFACT „faktúr“ na  EN16931 UBL 
alebo CII .xml elektronickú faktúru.   

Príklad č. 32 

Musíme oznamovať po 1.1.2027 takto skonvertované faktúry 
z pôvodného EDIFACT formátu na formát elektronickej 
faktúry podľa EN16931 UBL and CII na Finančnú správu?  

Odpoveď:  

Pokiaľ využijete doručovaciu službu a zároveň formát faktúry 
Peppol BIS, certifikovaného poskytovateľa doručovacej 
služby oznámenie vykoná váš poskytovateľ. Ak nevyužívate 
Doručovaciu službu tak nemusíte tieto elektronické faktúry 
oznamovať.  

Príklad č. 33 

"Leasingové splátky a povinnosť e-faktúry (zálohové 
platby): Ako to bude pri splátkach leasingu vozidla, nakoľko 
k týmto nie je riadna faktúra, len splátkový kalendár? Budú 
tieto splátky posudzované ako “zálohové platby” a budú 
teda musieť mať vyhotovený a zaslaný dokument cez 
poštára?"  
 
Odpoveď:  

Keďže v otázke je uvedené, že pri splátkach leasingu vozidla 
k týmto nie je riadna faktúra, len splátkový kalendár, 
vychádzame v stanovisku z predpokladu, že predmetom 
otázky je leasing, ktorý sa považuje za poskytnutie služby, to 
znamená leasing je poskytovaný na základe leasingovej 
(nájomnej) zmluvy inej ako je definovaná v § 8 ods. 1 písm. c) 
zákona o DPH alebo v prípade leasingovej zmluvy s 
dojednaným právom kúpy tovaru, ktorý je predmetom 
nájmu, uzatvorenej do 31.12.2024 vrátane (§ 85kn ods. 4 
zákona o DPH), ktorá sa nepovažovala za dodanie tovaru 

podľa § 8 ods. 1 písm. c) zákona o DPH v znení účinnom do 
31.12.2024. Podľa prechodného ustanovenia § 85o ods. 1 
zákona č. 385/2025 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 
222/2004 Z. z. o dani z pridanej hodnoty v znení neskorších 
predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony 
(ďalej len „novela zákona o DPH“) v období od 1. januára 
2027 do 30. júna 2030 sa postupuje podľa § 71 až 76 v znení 
účinnom do 30. júna 2030, ak odseky 2 až 8 a 15 
neustanovujú inak. V zmysle prechodného ustanovenia je 
tuzemský platiteľ dane podľa § 4, 4b alebo § 4c zákona o 
DPH, ktorý počnúc 1. januárom 2027 dodal tuzemskej 
zdaniteľnej osobe alebo tuzemskej nezdaniteľnej právnickej 
osobe službu s miestom dodania podľa § 15 alebo § 16 
zákona o DPH v tuzemsku alebo prijal platbu pred týmto 
dodaním povinný na dodanie vyhotoviť elektronickú faktúru.  

Ustanovenie § 85o novely zákona o DPH s účinnosťou od 
1.1.2027 osobitne zavádza pre účely tuzemskej 
elektronickej fakturácie definíciu elektronickej faktúry (§ 85o 
ods. 4) a osobitne upravuje aj možnosť vyhotoviť tzv. 
súhrnnú elektronickú faktúru (§ 85o ods. 7). Podľa § 85o ods. 
7 novely zákona o DPH môže od 1.1.2027 platiteľ vyhotoviť 
súhrnnú elektronickú faktúru za viac samostatných dodaní 
tovaru alebo služby, ktoré sa uskutočnili počas obdobia 
najviac jedného kalendárneho mesiaca.  Pre účely 
tuzemskej elektronickej fakturácie od 1.1.2027 už nie je 
možné vyhotoviť súhrnnú elektronickú faktúru podľa § 75 
ods. 2 zákona o DPH vo forme dohody o platbách 
nájomného, ale platiteľ dane je povinný vyhotoviť 
elektronickú faktúru za každú opakovane dodanú službu 
nájomného. Elektronickú faktúru platiteľ dane doručuje 
prostredníctvom doručovacej služby upravenej v § 76a 
novely zákona o DPH alebo môže elektronickú faktúru so 
súhlasom príjemcu plnenia zaslať aj iným spôsobom než 
doručovacou službou (§ 85o ods. 2 a § 71 ods. 4 novely 
zákona o DPH).  
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Príklad č. 34 

Možnosť zasielania zálohovej faktúry: Je možné do 
systému zapracovať aj zálohovú faktúru  a takto dať 
možnosť  klientom zasielať aj tú cez access point, alebo toto 
vôbec nebude možné?" 

Odpoveď:  

Systém eFaktúra je určený na zasielanie dokumentov, ktoré 
majú charakter faktúry v zmysle § 72 zákona č. 222/2004 Z. 
z. o DPH, vrátane osobitnej úpravy podľa § 85o tohto zákona 
účinnej od 1. 1. 2027. Zálohovú faktúru je potrebné 
posudzovať podľa jej právneho charakteru:  

• Ak ide o tzv. „proforma faktúru“, resp. výzvu na 
úhradu, ktorá nemá náležitosti faktúry podľa zákona o 
DPH a jej vyhotovením nevzniká daňová povinnosť, 
takýto dokument nie je faktúrou v zmysle zákona o DPH a 
nie je predmetom zasielania prostredníctvom systému 
eFaktúra.  

• Ak však dôjde k prijatiu platby pred dodaním tovaru 
alebo služby, vzniká povinnosť vyhotoviť faktúru k prijatej 
platbe podľa § 72 ods. 1 zákona o DPH. Takáto faktúra už 
má charakter daňového dokladu a podlieha režimu 
elektronickej faktúry podľa § 85o zákona o DPH; v takom 
prípade sa zasiela prostredníctvom systému eFaktúra.  

Z uvedeného vyplýva, že do systému je možné zapracovať a 
zasielať len také dokumenty, ktoré spĺňajú definíciu faktúry 
podľa zákona o DPH. Samotná zálohová (proforma) faktúra 
ako výzva na úhradu nie je dokumentom určeným na 
zasielanie cez eFaktúra.   

Príklad č. 35 

Povinnosť oznamovať odmietnutie e-faktúry cez Peppol: 
Je daňový subjekt povinný prostredníctvom siete PEPPOL 

zasielať informáciu o odmietnutí prijatej elektronickej 
faktúry (napr. z dôvodu formálnych chýb, nesúladu s 
objednávkou alebo iných validačných dôvodov), a to v 
prípade, ak bola faktúra doručená cez PEPPOL?  
Zároveň by sme chceli požiadať o upresnenie, či ide o 
povinnosť vyplývajúcu zo zákona alebo metodického 
usmernenia, prípadne v akom formáte a lehote má byť 
informácia o odmietnutí zasielaná a či sa táto povinnosť 
vzťahuje na všetky typy prijatých elektronických faktúr.  

Odpoveď:  

V súčasnosti neexistuje osobitná legislatívna povinnosť 
zasielať prostredníctvom siete PEPPOL informáciu o 
odmietnutí prijatej elektronickej faktúry. Postup je z pohľadu 
práva obdobný ako pri doručení faktúry v listinnej/emailovej 
forme – v prípade nesprávnosti je potrebné situáciu riešiť 
bilaterálne s obchodným partnerom (napr. dohodou na 
vystavení opravného dokladu alebo dobropisu).   

Príklad č. 36 

Viacerí poštári: Ako to bude s pripájaním, ak bude mať 
dodávateľ (odberateľ) viacerých poštárov? Bude mať pre 
každého vlastný token, alebo nejakú špeciálnu identifikáciu, 
aby účtovný systém vedel, cez ktorého poštára má daný 
dokument odoslať, príp. prijať? 

Odpoveď: 

V súlade s pravidlami Peppol môže mať dodávateľ aj 
odberateľ pre daný ParticipantID registrovaného iba jedného 
poštára na prijímanie dokumentov, ktorý je uvedený v SMP. 
Príjem faktúr je teda jednoznačne smerovaný a účtovný 
systém voľbu poštára pri príjme nerieši. Na strane 
odosielania môže mať subjekt zazmluvnených viacero 
poštárov; výber konkrétneho poštára je vecou konfigurácie 
účtovného systému a zmluvného vzťahu s poskytovateľmi. 

Autentifikácia a technické pripojenie sú riešené na úrovni 
jednotlivých poštárov.  

Príklad č. 37  

Subjekty verejnej správy mimo povinného režimu e-
fakturácie: Ako bude riešená situácia pri subjektoch 
verejnej správy, na ktoré sa nevzťahuje aktualizovaná 
legislatíva o elektronickej fakturácii (e-invoice) a ktoré budú 
naďalej využívať existujúce doručovacie kanály?  

Konkrétne: Budú tieto subjekty vôbec registrované v sieti 
Peppol? Ak nebudú povinné prijímať e-faktúry cez Peppol, 
bude zverejnený centrálny zoznam DIČ (resp. Peppol ID) 
takýchto subjektov? Máme tieto identifikátory vyradiť z 
Peppol kanála a naďalej používať existujúce komunikačné 
kanály na výmenu faktúr?"  

Odpoveď:  

Podľa § 85o ods. 2 zákona č. 222/2004 Z. z. o dani z pridanej 
hodnoty platí, že platiteľ nesmie vyhotoviť elektronickú 
faktúru, ak je príjemcom plnenia:  

o Slovenská informačná služba,  

o Vojenské spravodajstvo, alebo  
plnenie je spojené s utajovanou skutočnosťou, 
vyžaduje si utajovanú skutočnosť alebo obsahuje 
utajovanú skutočnosť.  

Tieto subjekty sú jedinými explicitne menovanými 
príjemcami, pre ktorých sa e-aktúra nesmie vyhotoviť. 
Zároveň sa legislatíva nevzťahuje na centrálne publikovaný 
zoznam DIČ pre ostatné subjekty – každý platiteľ musí podľa 
zákona sám identifikovať, či ide o plnenie spojené s 
utajovanou skutočnosťou, a podľa toho vyhotoviť faktúru 
buď elektronicky, alebo v inej forme.  
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Príklad č. 38  

Povinnosť vystaviť e-faktúru k zálohovej platbe:  
Je potrebná e-faktúra k zálohovým platbám?  

Odpoveď:  

Podľa § 72 ods. 1 zákona o DPH je platiteľ povinný vyhotoviť 
faktúru v nasledovných prípadoch:  

a. dodaní tovaru alebo služby s miestom dodania v 
tuzemsku inej zdaniteľnej osobe alebo právnickej 
osobe, ktorá nie je zdaniteľnou osobou,   

b. dodaní tovaru alebo služby s miestom dodania v 
inom členskom štáte, keď je osobou povinnou platiť 
daň príjemca tovaru alebo služby, a to aj, ak je 
dodanie tovaru alebo služby oslobodené od dane,   

c. dodaní tovaru alebo služby s miestom dodania v 
treťom štáte pre zdaniteľnú osobu,   

d. predaji tovaru na diaľku na území Európskej únie s 
miestom dodania v tuzemsku okrem predaja tovaru 
na diaľku, pri ktorom dodávateľ uplatňuje osobitnú 
úpravu podľa § 68b,   

e. dodaní tovaru oslobodeného od dane podľa § 43,   

f. prijatí platby pred dodaním tovaru podľa písmen a) 
až d),   

g. prijatí platby pred dodaním služby podľa písmen a) 
až c),   

h. dodaní služby uvedenej v § 16 ods. 14 s miestom 
dodania v inom členskom štáte právnickej osobe, 
ktorá nie je zdaniteľnou osobou a nie je 
identifikovaná pre daň v inom členskom štáte, ak 
uplatňuje osobitnú úpravu podľa § 68a alebo § 68b.   

V ďalších ustanoveniach § 72 zákon o DPH upravuje prípady, 
v ktorých sú povinné vyhotoviť faktúru aj iné osoby, ako 
osoby, ktoré majú postavenie platiteľa.  

V zmysle vyššie uvedeného povinnosť vyhotovenia faktúry sa 
vzťahuje aj na situáciu, ak je prijatá platba pred dodaním 
tovaru alebo pred dodaním služby.   

Od 1.1.2027 je osobitne upravená povinnosť vyhotoviť 
elektronickú faktúru v prechodnom ustanovení § 85o ods. 2 
zákona o DPH, v zmysle ktorého má tuzemský platiteľ dane 
(§ 4, 4b alebo 4c) povinnosť vyhotoviť elektronickú faktúru, 
ak dodal tovar s miestom dodania v tuzemsku podľa § 13 
zákona o DPH alebo službu s miestom dodania v tuzemsku 
podľa § 15 alebo § 16 zákona o DPH alebo prijal platbu pred 
týmto dodaním tovaru alebo služby a príjemcom plnenia je 
tiež tuzemská zdaniteľná osoba (aj právnická) alebo 
tuzemská nezdaniteľná právnická osoba.   

To znamená, že ak po 1.1.2027 tuzemský platiteľ prijme 
platbu pred dodaním tovaru alebo služby v tuzemsku od 
tuzemskej zdaniteľnej osoby alebo tuzemskej nezdaniteľnej 
právnickej osoby, tak je povinný na prijatú platbu vyhotoviť 
elektronickú faktúru. Elektronickú faktúru na prijatú platbu 
pred dodaním tovaru alebo služby v tuzemsku bez súhlasu 
príjemcu plnenia môže vyhotoviť aj tuzemský platiteľ, ktorý 
podľa § 85o ods. 22 zákona o DPH od 1. januára 2026 do 31. 
decembra 2026 zasiela elektronickú faktúru doručovacou 
službou a príjemca zabezpečil, že môže prijať elektronickú 
faktúru doručovacou službou. 

Príklad č. 39  

Identifikácia povinnosti e-fakturácie voči subjektom 
verejnej správy bez IČ DPH: Ako má dodávateľ identifikovať 
povinnosť vystaviť e-faktúru v prípade organizácií verejnej 
správy, ktoré nemajú IČ DPH?  

Ak je povinnosť vystaviť e-faktúru viazaná na fakturáciu 
platiteľovi DPH, vzniká otázka: Platí povinnosť elektronickej 
fakturácie aj voči všetkým subjektom verejnej správy bez 
ohľadu na to, či sú platiteľmi DPH?  

Ak organizácia verejnej správy nemá IČ DPH, aký 
identifikátor bude rozhodujúci pre určenie povinnosti zaslať 
efaktúru?  

Bude existovať centrálny register alebo jednoznačný 
identifikačný mechanizmus, podľa ktorého si dodávateľ 
overí, že má použiť režim e-faktúry?  

Odpoveď:  

V zmysle platného zákona o DPH v zásade platí, že platiteľ 
má povinnosť vyhotoviť faktúru pre každú zdaniteľnú osobu 
(aj právnickú) a pre právnickú osobu, ktorá nie je zdaniteľnou 
osobou. To znamená, že ak je príjemca tovaru alebo služby 
právnická osoba, platiteľ má povinnosť pre právnickú osobu 
v zákonom stanovených prípadoch vždy vyhotoviť faktúru. 
Táto povinnosť vyhotoviť faktúru pre každú právnickú osobu 
sa vzťahuje aj na elektronickú faktúru. Povinné náležitosti 
faktúry (vrátane elektronickej faktúry) sú upravené v § 74 
ods. 1 zákona o DPH, pričom v zmysle písm. b) tohto 
ustanovenia sú povinnými údajmi meno a priezvisko 
príjemcu tovaru alebo služby alebo názov príjemcu tovaru 
alebo služby, adresa jeho sídla, miesta podnikania, 
prevádzkarne, bydliska alebo adresa miesta, kde sa obvykle 
zdržiava, a jeho identifikačné číslo pre daň, pod ktorým mu 
bol dodaný tovar alebo pod ktorým mu bola dodaná služba. 
Zákon o DPH neupravuje ako povinný údaj iný číselný 
identifikátor právnickej osoby, ako identifikačné číslo pre 
DPH – ak právnická osoba má pridelené IČ DPH a ak prijala 
tovar alebo službu pod týmto IČ DPH. Z technického 
hľadiska však elektronická faktúra musí byť vyhotovená v 
súlade s európskou normou EN 16931 a národnými 
požiadavkami siete Peppol.  
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Podľa aktuálne platných slovenských PASR (Peppol 
Authority Specific Requirements - Peppol Authority Specific 
Requirements - Peppol Governance Framework 
Documentation - Confluence ) sa príjemca elektronickej 
faktúry v prostredí Peppol identifikuje prostredníctvom DIČ 
(daňového identifikačného čísla), a to aj v prípadoch, keď ide 
o organizáciu verejnej správy alebo inú právnickú osobu bez 
prideleného IČ DPH. DIČ je v rámci slovenských PASR 
používané ako národný jednoznačný identifikátor subjektu a 
zodpovedá požiadavkám normy EN 16931 aj Peppol BIS 
Billing 3.0.  

Príklad č. 40  

Fakturácia G2G bez DIČ na jednej strane (povinnosť DIČ 
pri prenose cez AP): Fakturácia v režime G2G (Government-
to-Government): Ako postupovať v prípade, ak dochádza k 
fakturácii medzi dvoma štátnymi subjektmi, z ktorých jeden 
má pridelené DIČ a druhý nie (napr. z dôvodu absencie 
právnej subjektivity alebo registrácie na daňovom úrade)? Je 
v takomto prípade DIČ povinným parametrom pre prenos 
cez Access Point?  

Odpoveď:  

V prostredí Slovenskej republiky je podľa národných 
požiadaviek Peppol Authority Slovakia (PA SR – Peppol 
Authority Specific Requirements, PA Specific Requirements) 
DIČ hlavným identifikátorom subjektov pre účely 
elektronickej fakturácie.  

Z uvedeného vyplýva:  

• DIČ predstavuje primárny identifikačný údaj subjektu v 
rámci e-fakturácie. 

• Ak subjekt nemá pridelené DIČ, nie je možné ho 
jednoznačne identifikovať ako príjemcu faktúry v 
systéme efakturácie.  

• V takom prípade nie je splnená základná podmienka na 
vystavenie a odoslanie elektronickej faktúry 
prostredníctvom siete Peppol.  

Inými slovami, ak DIČ príjemcu nie je známe alebo 
neexistuje, nie je možné voči takémuto subjektu realizovať 
fakturáciu prostredníctvom Peppol siete v rámci 
slovenského e-fakturačného režimu, keďže chýba hlavný 
identifikačný prvok vyžadovaný PASR.  

Príklad č. 41  

Časový harmonogram certifikácie poskytovateľov 
doručovacej služby: Na webovom sídle Finančnej správy 
SR priebežne sledujeme zverejňovanie zoznamu 
certifikovaných poskytovateľov doručovacej služby, avšak 
aktuálne zatiaľ nie sú evidovaní žiadni poskytovatelia. Radi 
by sme sa preto informovali, či je už k dispozícii predbežný 
odhad, kedy možno očakávať zaradenie prvých 
certifikovaných poskytovateľov do zoznamu.  

Odpoveď:  

Proces certifikácie poskytovateľov v súčasnosti prebieha. V 
tejto chvíli nie je možné uviesť konkrétny termín, kedy budú 
poskytovatelia zaradení do zoznamu certifikovaných 
subjektov, ale platí, že zoznam je aktualizovaný denne. 
Bezprostredne po úspešnom ukončení certifikácie 
konkrétneho poskytovateľa bude tento subjekt zverejnený v 
oficiálnom zozname na webovom sídle FS SR. Odporúčame 
priebežne sledovať zverejňované informácie na webovej 
stránke, kde budú aktualizácie publikované bezodkladne po 
ukončení certif. procesu konkrétneho poskytovateľa.  

Príklad č. 42  

Postup zasielania e-faktúry pri nezaregistrovanom 
odberateľovi v Peppol sieti: Akým spôsobom bude 
prebiehať zasielanie elektronických faktúr v prípade, ak 

odberateľ nebude schopný prijať elektronickú faktúru 
prostredníctvom doručovacej služby (napr. nebude 
pripojený na sieť Peppol)  

Odpoveď:  

V roku 2026 bude umožnené dobrovoľne využiť Doručovaciu 
službu. Ak nájdete svojho odberateľa na Peppol Directory - 
Search, môžete mu poslať faktúru cez sieť Peppol. V roku 
2027 bude využívanie Doručovacej služby povinné a 
príjemca je povinný byť schopný prijať faktúru cez 
Doručovaciu službu. Ak tak neurobí a nekomunikuje tak 
Vaša povinnosť ako zasielateľa faktúry je splnená po tom, 
ako zašlete faktúru cez Doručovaciu službu (pochopiteľne, 
tá skončí v chybe, ale vy ste urobili všetko čo ste mohli. Takto 
je to aj v dôvodovej správe.    

Príklad č. 43  

Podvodná / omylom doručená eFaktúra: Aký je správny 
postup pri nahlasovaní eFaktúry, ktorá bola doručená 
omylom alebo má znaky podvodu?  

Odpoveď:  

Postup je rovnaký ako teraz pri obyčajnej faktúre, ktorá by 
Vám dnes prišla poštou a neočakávate ju. Je to na dohode, 
kedy viete kontaktovať vystavovateľa faktúry alebo v prípade 
podozrenia na podvodné konanie toto ohlásiť orgánom 
činným v trestnom konaní.  

Príklad č. 44  

Dobrovoľné zapojenie do Peppol v roku 2026: Ak sa v r. 
2026 dobrovoľne zapojíme do siete Peppol a odošleme e-
Faktúru cez C2, pričom nemáme povinnosť reportovať 
údaje: bude C2 automaticky reportovať údaje na C5 už v 
roku 2026? Bude rovnaký režim platiť aj v roku 2027? Bude 
možné odstúpiť od dobrovoľného zapojenia pred rokom 
2027, príp. počas 2027?  

http://www.skdp.sk/


 

 

Dane? Len s daňovými poradcami! DAŇOVINY – marec 2026 
31. MARCA 2026, č. 3/2026,  ROČNÍK 6 

 

Vydáva Slovenská komora daňových poradcov www.skdp.sk pre daňových poradcov a širokú odbornú verejnosť ako informatívny materiál vychádzajúci z verejne dostupných materiálov najmä MF SR a FR SR.  
Daňovým poradcom je udelený súhlas spracované texty použiť a rozširovať ich s uvedením zdroja pre svoju vlastnú podnikateľskú činnosť.                                                                                                                                                                © Všetky práva vyhradené 
Ak potrebujete daňové poradenstvo, neváhajte sa obrátiť na konkrétneho daňového poradcu, ktorý odborne posúdi Váš individuálny prípad.                                                                                                                                                                                     18 | 
 

Odpoveď:  

Áno, bude reportovať, pokiaľ bude na to C2 a C5 pripravené, 
na spustenie reportovania počítame s Q3/2026. Platí, že C2 
reportuje na C5 iba faktúry, kde vystavovateľ má IČ DPH. 
Režim bude rovnaký aj v r. 2027. Je potrebné dodržať zákon, 
kedy je zdaniteľná osoba povinná prijať/odoslať e-faktúru. 

Príklad č. 45  

Self-billing: Aký je správny postup v prípade 
samofaktúry(self-billing invoice)  

Odpoveď:  

V zmysle poslednej verzie návrhu zákona, možnosť vyhotoviť 
faktúru odberateľom v mene a na účet dodávateľa bude 
ponechaná a podmienky zostávajú nezmenené (písomná 
dohoda medzi dodávateľom a odberateľom s dojednanými 
podmienkami, ktoré musia byť splnené, aby dodávateľ 
akceptoval faktúry vyhotovené odberateľom). Proces 
fakturácie zostáva v princípe rovnaký ako pri „riadnej“ 
fakturácii. Odberateľ – C4 vyhotoví faktúru, v ktorej musí byť 
uvedené, že ide faktúru vyhotovenú v mene dodávateľa a 
pošle ju cez svojho poskytovateľa služieb – elektronického 
poštára C3 na C2 ako poskytovateľ služieb pre dodávateľa – 
C1. Faktúru nie je potrebné opätovne zaslať z C1/C2 na 
C3/C4. Reporting vykoná C2 a C3, resp. za predpokladu, že 
je použitá doručovacia služba, tak povinnosť reportovania 
C2 a C3 je považovaná za splnenú, keď sa faktúra odovzdá 
doručovacej službe (C3). Faktúra vyhotovená v „režime“ 
samofakturácie alebo obrátenej fakturácie je technicky 
rozpoznaná (má samostatný kód).  

Príklad č. 46  

Záväznosť termínu pre G2G a IS EFA: Je v súčasnosti 
potvrdené, že pre segment G2G (Government-
toGovernment) bude elektronická fakturácia 

prostredníctvom IS EFA povinná od 1. 1. 2027? Alebo bude 
zatiaľ povinnosť len vrámci B2G a B2B?  

Odpoveď:  

Vystavovanie a prijímanie  faktúr v rámci G2G 
upravuje zákon č. 215/2019 Z. z. 

Príklad č. 47  

Vzťah k samospráve (VÚC): Aký je definovaný vzťah 6-
rohového modelu k 5-rohovému modelu v kontexte verejnej 
správy a VÚC? Počíta sa s jeho rozšírením na všetky subjekty 
štátnej a verejnej správy?  

Odpoveď:  

Áno, aj samosprávy a všetky ďalšie orgány verejnej moci sú 
súčasťou g2g alebo b2g modelu efakturácie.  

Príklad č. 48  

Odosielanie do Verejnej správy (VS), Napojenie na IS EFA: 
Aké sú špecifické podmienky pre odosielanie dát z AP 
smerom k subjektom verejnej správy? Aké sú konkrétne 
technické a procesné podmienky integrácie na národný 
informačný systém IS EFA (prijímanie údajov, reporting pre 
Finančnú správu)?  

Odpoveď:  

Podmienky sú rovnaké ako pri b2b, musí existovať DIČ, na 
ktoré sa faktúra posiela a nie sú tu špecifické odlíšenia od 
klasického b2b modelu. Návrh IS EFA bol zrušený v roku 
2024. Faktúry budú distribuované prostredníctvom e-
delivery Peppol siete priamo od vystavovateľa k 
prijímateľovi, žiadny medzikrok (ako napr. IS EFA) 
neexistuje.  

 

 

Príklad č. 49  

Nevyžiadaná faktúra: Ako postupovať, ak nám cez Peppol 
príde nevyžiadaná faktúra, o ktorej nemáme vedomosť?  

Odpoveď:  

Postupuje sa rovnako ako pri nevyžiadanej faktúre doručenej 
doterajším spôsobom (napríklad prišla poštou). Ak faktúra 
nezodpovedá skutočne dodanému plneniu alebo 
zmluvnému vzťahu, príjemca ju nezaúčtuje a situáciu rieši 
priamo s vystavovateľom faktúry bilaterálnou 
komunikáciou.  

Príklad č. 50  

Opravná faktúra: Ako postupovať v prípade potreby opravy 
už vystavenej faktúry v sieti Peppol?  

Odpoveď:  

Najčastejším a najjednoduchším postupom v prostredí 
Peppol je vystavenie dobropisu k pôvodnej faktúre (Credit 
Note) a následné zaslanie novej, správnej faktúry. 
Alternatívne je možné zaslať opravnú faktúru, ktorá musí 
obsahovať všetky povinné náležitosti podľa Peppol BIS 
Billing 3.0, aby prešla validačnými pravidlami siete. Súčasne 
musí obsahovať opravené údaje a v poli BT-25 
(InvoiceDocumentReference) musí byť uvedená 
jednoznačná referencia na pôvodnú faktúru.   

II.       Výrobcov účtovných softvérov a ERP systémov, 
poskytovateľov doručovacej služby.  

Príklad č. 1  

Požiadavky na monitoring Access Pointu (odoslanie, 
prijatie, zlyhania): Aké sú podmienky na monitoring, ktoré 
budú musieť by splnené pre Access Point - monitoring v 
zmysle odoslania / prijatia dokumentu, monitoring zlyhania 
prenosu atď.  

http://www.skdp.sk/
https://www.slov-lex.sk/ezbierky/pravne-predpisy/SK/ZZ/2019/215/?ucinnost=01.01.2027#positionY-340
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Odpoveď:  

Požiadavky na monitoring pre Peppol Access Point vyplývajú 
primárne z dokumentu Peppol Service Level Requirements 
(v1.0.1) a z Peppol Service Provider Agreement, kde sú 
definované minimálne SLA parametre (dostupnosť služby, 
zasielanie technických potvrdení – MDN do 2 sekúnd, 
informovanie o nedoručení, evidencia incidentov, reakčné 
časy, archivácia logov atď.).  

Z pohľadu monitoringu odoslania/prijatia dokumentov a 
zlyhaní prenosu je kľúčová najmä povinnosť logovať všetky 
transakcie s jednoznačnou identifikáciou datasetu a 
timestampom (bod 10), spracovávať a kontrolovať 
doručenie MDN (body 6 a 7) a mať zavedený incident 
management vrátane notifikácie do 4 hodín pri incidente s 
dopadom na sieť (bod 13). Nad rámec týchto dokumentov 
neexistuje samostatný detailný predpis, ktorý by určoval 
konkrétnu technickú implementáciu monitoringu 
(konkrétne nástroje, alerting alebo reporting). OpenPeppol 
stanovuje minimálne požiadavky, pričom spôsob ich 
technického zabezpečenia je v kompetencii poskytovateľa, 
avšak musí umožňovať preukázateľné splnenie SLA 
podmienok (napr. pri audite alebo na vyžiadanie Peppol 
autorít).  

Príklad č. 2  

Zabezpečenie originality a integrity e-faktúry (bez 
elektronického podpisu): Ako bude riešená originalita 
dokladu, kedže nebude elektronicky podpísaný? Mimo toho, 
že po odoslaní ho účtovný system uzamkne po vystavení, 
aby nemohlo prísť k porušeniu originality? Bude sa to riešiť v 
rámci “security” u poštárov?  

Odpoveď:  

Originalita a integrita dokladu je zabezpečená kombináciou 
procesných a technických mechanizmov siete Peppol, 

najmä použitím zabezpečeného komunikačného protokolu 
AS4, dôveryhodnosťou poštárov, jednoznačnou 
identifikáciou dokumentu (UUID), mechanizmom Message 
Level Status (MLS) a vnútornými kontrolami účtovného 
systému (napr. uzamknutie dokladu po odoslaní). 
Elektronický podpis na úrovni dokumentu sa v tomto modeli 
nevyžaduje.  

Príklad č. 3  

BT-62 -> BT-69 (Daňový zástupca predávajuceho): Pri 
skupine BG-11 – Daňový zástupca predávajúceho je v 
dokumente uvedená SK kardinalita 1..1 na celú skupinu 
údajov. Rád by som sa opýtal, z akého dôvodu je táto skupina 
definovaná ako povinná, keďže pri tuzemskej fakturácii 
daňový zástupca spravidla neexistuje a tento údaj má 
opodstatnenie len v špecifických cezhraničných prípadoch, 
a to za splnenia určitých podmienok.  

Odpoveď:  

Údaje v skupine BG-11 majú mať aj podľa špecifík Peppol BIS 
kardinalitu 0..1, tzn. daný údaj nie je povinne uvádzaný na 
každej faktúre. Údaj sa vyžaduje iba v prípade, ak je 
zahraničná osoba zastupovaná daňovým zástupcom.  

Príklad č. 4  

Vyžadovanie ISO 27001: Vyžaduje sa od uchádzača o SP 
certifikát systému riadenia informačnej bezpečnosti ISO 
27001 teraz alebo v budúcnosti  

Odpoveď:  

Máme to odkonzultované s OpenPeppol: s ISO 27001 rátajú 
do budúcnosti určite. Vychádza im to ako potreba rýchlo sa 
meniaceho prostredia a bezpeč. hrozieb. Rátajú, že po 
schválení naprieč celou komunitou autorít (napr. budúci rok) 
bude na implementáciu, resp. preukázanie certifikátu 1-2 
ročné obdobie. Zároveň ale my ako PA Slovensko môžeme v 

tejto veci zaujať osobitný postoj a napríklad požiadať o 
predĺženie lehoty a pod.  

Príklad č. 5  

Otázka ohľadom MLS a MLR: Súčasťou certifikácie u 
OpenPeppol aktuálne nie je povinnosťou aby AP podporoval 
MLS alebo MLR správy .... Z architektúry, ktorú ste poslali pre 
5 rohový model je jasné, že s MLS a MLR správami už i 
OpenPeppol počítal. Rozumieme správne, že súčasťou 
slovenskej certifikácie a testbedu pre SK budú URČITE 
vyžadované i tieto MLS a MLR správy?  

Odpoveď:  

Áno, architektúra riešenia zohľadňuje MLS, ale nie MLR. 
OpenPeppol vidí MLS ako vývoj MLR, takže by sa už nemalo 
používať, ale keďže bolo použité v niektorých izolovaných 
scénároch. OpenPeppol ho udržiava na zozname 
stavebných blokov.  

Príklad č. 6  

Otázka ku kardinalite BT-157 a BT-158: BT-157 a BT-158 
(Identifikátor schémy) o obchodný termín (BT) je rovnaký pre 
obe položky, netreba premenovať jeden z nich? o  podľa 
kardinality, obe polia sú povinné, skutočne majú byť povinné 
v BIS3 CIUS pre SVK?  

Odpoveď:  

• K BT-157, ide o 
element StandardItemIdentification, ktorý nie je 
povinný. Ak je však vyplnený, je 
povinné vyplniť identifikátor     schémy             

• K BT-158, ide o element CommodityClassification, 
ktorý nie je povinný. Ak je však vyplnený, je povinné 
vyplniť identifikátor     schémy     

http://www.skdp.sk/
https://docs.peppol.eu/poacc/billing/3.0/syntax/ubl-invoice/cac-InvoiceLine/cac-Item/cac-StandardItemIdentification/
https://docs.peppol.eu/poacc/billing/3.0/syntax/ubl-invoice/cac-InvoiceLine/cac-Item/cac-StandardItemIdentification/cbc-ID/
https://docs.peppol.eu/poacc/billing/3.0/syntax/ubl-invoice/cac-InvoiceLine/cac-Item/cac-CommodityClassification/
https://docs.peppol.eu/poacc/billing/3.0/syntax/ubl-invoice/cac-InvoiceLine/cac-Item/cac-CommodityClassification/cbc-ItemClassificationCode/
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Príklad č. 7  

Zabezpečenie čitateľnosti eFaktúry z pohľadu 
zdaniteľnej osoby: Postačuje XML alebo musí zabezpečiť 
konverziu do ľudským okom čitateľného formátu?  

Odpoveď:  

Postačuje XML. 

Príklad č. 8  

BT-125 (attachment) - PDF/image faktúry do prílohy: Bude 
možné pridávať do prílohy PDF/image faktúry? 

Odpoveď:  

Áno, toto Peppol povoľuje (od Hotfixu 3.0.20 od 23.02.2026) 

Príklad č. 9  

Postup a právne dôsledky pri zasielaní e-faktúry 
nezaregistrovanému partnerovi (zlyhanie v SML, 
reportovanie na C5 a dopad na KV DPH):  Čo ak partner nie 
je registrovaný:  

• Z pohľadu zákona - bude akceptované, že ak som sa 
snažil poslať faktúru ale AP mi vrátilo chybový log, 
že partnera nenašlo v SML – splnil  som si literu 
zákona?  

• SW rovno vyskladá Peppol ID a „nanúti“ ho pri posielaní 
– pri neexistujúcej druhej strane sa vráti chyba  

• Slovenské AP bez ohľadu na úspech doručenia 
reportuje na C5? Nepôjde táto faktúra potom do KV 
DPH? Má ju posielať na C5?  

Odpoveď: 

Vysvetľujeme si tento bod v zmysle zápisnice z rozporového 
konania tak, že v prechodnom období od 1.1.2027 do 

30.6.2030 sa bude KV DPH podávať v plnom rozsahu ako 
doteraz t.j. KV DPH bude nezmenené.   

V zmysle poslednej verzie zákona, povinnosť osoby povinnej 
vyhotoviť e-faktúru zabezpečiť, aby mohla zaslať a prijať e-
faktúru doručovacou službou a povinnosť osoby, ktorej je 
dodávaný tovar alebo služba zabezpečiť, aby mohla prijať e-
faktúru doručovacou službou bude účinná od 1.1.2027 (bod 
29 zákona – ustanovenie § 71 ods. 5 zákona). Ustanovenia o 
doručovacej službe (§76a) – bod 46 majú byť účinné od 
1.1.2026. Prechodné ustanovenia v § 85n určujú, že 
dodávateľ povinný vyhotoviť e-faktúry podľa § 85n ods. 2 
musí zabezpečiť, aby vedel vyhotoviť a prijať e-faktúru 
doručovacou službou. 

Podľa dôvodovej správy to však neznamená, že sa e-faktúra 
musí zaslať cez doručovaciu službu (môže použiť aj iný 
spôsob, no tento podlieha súhlasu príjemcu plnenia). 
Vychádzajúc z prechodných ustanovení, konkrétne § 85n 
ods. 9 a hlavne z ods. 11, by sa údaje mali oznamovať FR SR 
prostredníctvom doručovacej služby avšak, ods. 9 obsahuje 
podmienku spôsobu zaslania e-faktúry príjemcovi cez 
doručovaciu službu. Implicitne z ustanovenia ods.9 vyplýva 
možnosť zaslať e-faktúru aj iným spôsobom ako je 
doručovacia služba a vtedy je otázne, akým spôsobom sa 
majú oznamovať údaje z elektronickej faktúry vyhotovenej 
síce v súlade s európskou normou no zaslanou inou ako 
doručovacou službou. Dané je potrebné ešte prediskutovať 
s MF SR. Pre úplnosť uvádzame, že táto situácia bude od 
1.7.2030 riešená tak, že údaje z takejto e-faktúry budú 
zaslané cez dátovú správu.   

Príklad č. 10  

Kardinalita – stĺpec UBL+SK v xls 

Transponovanie: Dokument obsahuje 3 stĺpce s 
kardinálnosťou: „Kard UBL 2.1“ (stĺpec P), „Kard -SK“ (stĺpec 

Q), „Kard UBL +SK“ (stĺpec R). Chápeme správne, že stĺpec 
R obsahuje požiadavky na vyhovujúcu faktúru kombinované 
na základe požiadaviek Peppol BIS 3.0 a SK legislatívy?  

Odpoveď: 

Stĺpec „UBL+SK“ odráža požiadavky slovenských právnych 
predpisov v kombinácii s Peppol BIS 3.0. Slúži ako návod pre 
softvér generujúci elektronické faktúry pre slovenské 
subjekty a zabezpečuje, aby boli zahrnuté všetky zákonom 
požadované polia. Tento stĺpec sa nepoužíva na technické 
overenie Peppol. Overenie siete Peppol zostáva založené na 
štandardných pravidlách BIS 3.0. Akákoľvek prísnejšia 
kardinalita v stĺpci R je čisto legislatívnou požiadavkou a 
zodpovednosťou odosielateľa faktúry (alebo jeho ERP 
systému).  

Príklad č. 11  

Povinnosť v poli BT-120 (text dôvodu oslobodenia od 
DPH): Čo by sa malo vyplniť v prípade polí, ktoré boli 
zmenené z voliteľných na povinné, ak nie sú k 
dispozícii/povinné žiadne údaje? Napr. BT-120 (Text dôvodu 
oslobodenia od DPH). Chápem, že toto pole vyžaduje 
textové údaje. Aký text by sme mali zahrnúť, ak je predaj 
zdaňovaný štandardnou sadzbou DPH (chápem, že toto 
pole – keďže je povinné – bude potrebné vyplniť vo všetkých 
prípadoch)?  

Odpoveď:  

Polia, ktoré boli v XLS zmenené z voliteľných na povinné 
(napr. BT-120 „Text dôvodu oslobodenia od DPH“), nie je 
potrebné vypĺňať, ak transakcia podlieha štandardnej 
sadzbe DPH. BT-120 sa vyžaduje iba pre transakcie 
oslobodené od DPH alebo s nulovou sadzbou DPH. Ak je 
DaňováKategória = „S“ alebo „Z“, BT-120 musí zostať 
prázdny. Jeho vyplnenie v iných prípadoch by spôsobilo 
neplatnosť XML.  

http://www.skdp.sk/
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Príklad č. 12  

Smerovanie dátových tokov: Rozumieme správne, že v 
rámci tejto architektúry budú faktúry odoslané z Access 
Pointu (AP) dodávateľa primárne doručené do Informačného 
systému elektronickej fakturácie (IS EFA), ktorý následne 
zabezpečí ich distribúciu koncovému odberateľovi v správe 
štátu?  

Odpoveď:  

Návrh IS EFA bol zrušený v roku 2024. Faktúry budú 
distribuované prostredníctvom e-delivery Peppol siete 
priamo od vystavovateľa k prijímateľovi, žiadny medzikrok 
(ako napr. IS EFA) neexistuje.  

Príklad č. 13  

Zabezpečenie integrity a autenticity (KEP/K-EPeč): Bude 
sa pri prenose faktúr v režime G2G (príp. B2G) vyžadovať ich 
podpisovanie kvalifikovanou elektronickou pečaťou (K-
EPeč) alebo podpisom (KEP)? Alebo sa považuje za 
postačujúce, ak je integrita obsahu a autentifikácia pôvodu 
zabezpečená samotnou technológiou prenosu (napr. 
šifrovaný kanál medzi certifikovanými Access Pointmi a 
spoľahlivá auditná stopa), alebo bude legislatívne 
vyžadovaný dodatočný prvok elektronickej autorizácie 
dokumentu?  

Odpoveď: 

KEP ani K-Epeč sa nevyžadujú. Intergrita obsahu a 
autentifikácia pôvodu je zabezpečená kombináciou 
procesných a technických mechanizmov siete Peppol, 
najmä použitím zabezpečeného komunikačného protokolu 
AS4, dôveryhodnosťou poštárov, jednoznačnou 
identifikáciou dokumentu (UUID), mechanizmom Message 
Level Status (MLS) a vnútornými kontrolami účtovného 
systému  

Príklad č. 14  

Povinnosť PDF prílohy: Bude v rámci slovenského Peppol 
profilu (BIS Billing 3.0) povinné alebo odporúčané zasielať 
vizuálnu podobu faktúry (PDF) ako binárnu prílohu priamo v 
XML súbore? 

Odpoveď:  

Nie je to povinné, je to čisto na dohode medzi C1/C4 a 
C2/C3.  

Príklad č. 15  

Vierohodnosť a integrita dokladu: Ak sa v procese nebude 
prenášať PDF súbor, ale iba štruktúrované XML, ako bude 
legislatívne a technicky zabezpečená podmienka 
vierohodnosti pôvodu a neporušenosti obsahu?  

Odpoveď:  

K otázke k čitateľnosti elektronickej faktúry v zmysle § 76a 
ods. 2 písm. c) zákona č. 222/2004 Z. z. o dani z pridanej 
hodnoty v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o 
DPH“) za oddelenie metodiky dane z pridanej hodnoty 
uvádzame: Podľa § 71 ods. 3 zákona o DPH je zdaniteľná 
osoba povinná zabezpečiť vierohodnosť pôvodu, 
neporušenosť obsahu a čitateľnosť faktúry od jej vydania do 
konca obdobia na uchovávanie faktúry.  

Táto povinnosť sa vzťahuje na každú faktúru, bez ohľadu na 
to, či je vyhotovená v listinnej forme alebo elektronickej 
forme.  Novelou zákona o DPH vyhlásenej v Zbierke zákonov 
pod číslom 385/2025 Z. z. sa s účinnosťou od 1.1.2027 
zavádza povinnosť vyhotovovať pri tuzemských zdaniteľných 
obchodoch medzi tuzemskými osobami elektronickú 
faktúru, ktorou je každý doklad alebo oznámenie, ktoré 
obsahuje náležitosti podľa § 74 ods. 1 zákona o DPH a je 
vyhotovené, zaslané a prijaté  

a. vo formáte elektronického dokumentu, ktorý 
umožňuje jeho automatizované a elektronické 
spracovanie, a  

b. v dátovej štruktúre v súlade s technickou normou 
pre elektronickú fakturáciu a so zoznamom jej 
syntaxí podľa osobitného predpisu, ktorým je 
vykonávacie rozhodnutie Komisie (EÚ) 2017/1870 
zo 16. októbra 2017 o uverejnení odkazu na 
európsku normu pre elektronickú fakturáciu a 
zoznamu syntaxí podľa smernice Európskeho 
parlamentu a Rady 2014/55/EÚ.  

Pre účely tuzemskej elektronickej fakturácie Slovenská 
republika prevzala do zákona o DPH už s účinnosťou od 
1.1.2027 (resp. pre účely dobrovoľného doručovania 
prostredníctvom doručovacej siete Peppol už od 1.1.2026) 
definíciu elektronickej faktúry v zmysle smernice  Rady (EÚ) 
2025/516 z 11.marca 2025, ktorou sa mení smernica 
2006/112/ES, pokiaľ ide o pravidlá DPH pre digitálny vek 
(ďalej len „smernica 2025/516“). Pre účely doručovania 
elektronických faktúr sa v Slovenskej republike zavádza 
ustanovením § 76a doručovacia služba, ktorú bude 
poskytovať  certifikovaný poskytovateľ doručovacej služby. 
Jednou z povinností certifikovaného poskytovateľa 
doručovacej služby je zabezpečiť vierohodnosť pôvodu, 
neporušenosť obsahu a čitateľnosť elektronickej faktúry od 
jej odoslania po jej doručenie adresátovi. 

Keďže smernicou Rady 2025/516 nedošlo k zmene článku 
233 ods. 1 smernice Rady 2006/112/ES o spoločnom 
systéme dane z pridanej hodnoty (ďalej len „smernica 
2006/112/ES) máme za to, že Vysvetlivky – Pravidlá 
fakturácie DPH  v časti čitateľnosť s odkazom na článok 233 
ods. 1 prvý a druhý odsek smernice 2006/112/ES je možné 
aplikovať aj na elektronickú faktúru zadefinovanú smernicou 
2025/516. 

http://www.skdp.sk/
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Ako uvádzate, v zmysle týchto vysvetliviek čitateľnosť faktúry 
znamená, že faktúra je čitateľná ľudským okom, pričom 
napr. správy EDI, správy XML a iné štruktúrované správy v 
pôvodnom formáte sa nepovažujú za čitateľné ľudským 
okom. V zmysle Vysvetliviek sa v prípade elektronických 
faktúr podmienka čitateľnosti bude považovať za splnenú, 
ak je možné faktúru na požiadanie zobraziť v primeranom 
čase v podobe čitateľnej ľudským okom na monitore alebo 
pomocou tlače. 

Podľa článku 233 ods. 1 smernice Rady 2006/112/ES 
určenie spôsobu zabezpečenia čitateľnosti faktúry je v 
kompetencii zdaniteľnej osoby, pričom v zmysle Vysvetliviek 
tak dodávateľ, ako aj odberateľ si môžu slobodne určiť 
spôsob zabezpečenia vierohodnosti pôvodu, neporušenosti 
obsahu a čitateľnosti faktúry, a to počas celého obdobia 
uchovávania faktúr.   

V zmysle vyššie uvedeného súhlasíme s Vašimi závermi, že  

• nie je potrebné mať faktúru stále dostupnú v 
čitateľnej forme (napr. PDF uložené spolu s XML). V 
čitateľnej forme nie sú zdaniteľné osoby povinné 
elektronické faktúry odosielať ani archivovať.   

• stačí, ak zdaniteľná osoba vie na požiadanie v 
primeranom čase elektronickú faktúru zobraziť 
rovnakým spôsobom – t. j. má mechanizmus, ktorý 
z XML urobí čitateľný výstup.  

Skutočnosť, že elektronická faktúra nemusí byť stále 
dostupná v čitateľnej forme vyplýva už zo samotnej definície 
elektronickej faktúry, v zmysle ktorej ide o každý doklad 
alebo oznámenie s povinnými náležitosťami podľa § 74 ods. 
1 zákona o DPH, ktoré je vyhotovené, zaslané a prijaté vo 
formáte elektronického dokumentu, ktorý umožňuje jeho 
automatizované a elektronické spracovanie, a v dátovej 
štruktúre v súlade s technickou normou pre elektronickú 

fakturáciu. Povinnosť vyplývajúcu z ustanovenia § 76a písm. 
c) zákona o DPH je potrebné chápať tak, že aj počas 
doručovania elektronickej faktúry prostredníctvom 
doručovacej služby, t. j. od odoslania elektronickej faktúry 
po jej doručenie adresátovi, kedy je elektronická faktúra pod 
kontrolou certifikovaného poskytovateľa doručovacej 
služby, musí byť zabezpečená vierohodnosť pôvodu, 
neporušenosť obsahu a možná čitateľnosť elektronickej 
faktúry. V nadväznosti na definíciu elektronickej faktúry, 
postup odoslania a prijatia elektronickej faktúry v 
štruktúrovanom formáte v súlade s technickou normou musí 
byť zabezpečený aj zo strany doručovacej služby a nie je 
dôvod vyžadovať, aby bola elektronická faktúra zasielaná a 
prijímaná, okrem štruktúrovanej podoby (XML), aj vo formáte 
čitateľnom ľudským okom.  

Príklad č. 16  

Zhoda vizualizácie: V prípade, že si príjemca vygeneruje 
vizualizáciu (ľudsky čitateľnú formu) z prijatého XML vo 
vlastnom systéme, akým spôsobom sa garantuje, že táto 
vizualizácia je totožná so zámerom odosielateľa? Existuje 
odporúčaný štýlový predpis (XSLT) pre jednotné 
zobrazovanie faktúr na slovenskom trhu?  

Odpoveď:  

Elektronická faktúra je právne a technicky reprezentovaná 
štruktúrovaným XML dokumentom v súlade s príslušnou 
normou (napr. BIS 3); záväzný je obsah dát v XML, nie jeho 
vizuálna podoba. Ak si príjemca vygeneruje vizualizáciu vo 
vlastnom systéme, jej vecná správnosť je determinovaná 
nemenným obsahom XML – na zobrazenie postačujú 
štandardné nástroje vizualizácie XML BIS. Pre slovenský trh 
nie je stanovený záväzný jednotný štýlový predpis (XSLT) na 
zobrazovanie faktúr; legislatíva vyžaduje zabezpečenie 
vierohodnosti pôvodu, neporušenosti obsahu a čitateľnosti, 
nie jednotný grafický dizajn.  

Príklad č. 17  

Príklady súborov s namapovanými poliami, 
transponovanie pre ostatné typy: bude FS publikovať aj 
podobný mapping pre ostatné 3 dokument typy? Možno pre 
Credit Notes sú rozdiely minimálne, v pár poliach, ale pre 
selfbill sa plánuje zvlášť mapping BIS3 súbor pripravovať?  

380. - BIS3 Invoice  

381. - BIS3 Credit note 

382. 389 - BIS3 Self-bill invoice 

261 - BIS3 Self-bill credit note 

Odpoveď: 

Finančná správa SR nepripravuje samostatné mappingové 
súbory pre dokumentové typy 381 (Credit Note), 389 (Self-
billing Invoice) ani 261 (Self-billing Credit Note).  

Štruktúra dokumentov podľa špecifikácií OpenPeppol:  

•           Peppol BIS Billing 3.0 •  Peppol BIS Self-Billing 3.0  

je z pohľadu UBL modelu totožná (Invoice ↔ Self-billing 
Invoice, Credit Note ↔ Self-billing Credit Note). Rozdiel 
spočíva v obchodnom procese (kto dokument vystavuje), 
nie v dátovej štruktúre ani v definícii obchodných termínov 
(BT/BG). Z tohto dôvodu sa na uvedené dokumentové typy 
aplikujú rovnaké mapovacie pravidlá a národné požiadavky 
ako pre 380 (BIS3 Invoice). Samostatné mappingové súbory 
pre self-billing dokumenty sa neplánujú.  

Príklad č. 18  

Archivácia: Bude archivácia aj naďalej povinnosťou 
účtovnej jednotky (daňovníka), alebo prejde táto povinnosť 
(úplne alebo čiastočne) na subjekt zabezpečujúci 
doručovanie/odovzdávanie faktúr v systéme, digitálneho 
poštára? Ak existuje k tejto téme už vydané metodické 

http://www.skdp.sk/
https://docs.peppol.eu/poacc/billing/3.0/syntax/ubl-invoice/tree/
https://docs.peppol.eu/poacc/billing/3.0/syntax/ubl-creditnote/tree/
https://docs.peppol.eu/poacc/self-billing/3.0/syntax/ubl-invoice/tree/
https://docs.peppol.eu/poacc/self-billing/3.0/syntax/ubl-creditnote/tree/
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usmernenie alebo odkaz na relevantnú dokumentáciu, 
prosím aj jej zaslanie.  

Odpoveď: 

Uchovávanie faktúr upravuje § 76 zákona 222/2004 Z. z. o 
DPH. Tento paragraf ostáva po 1.1.2027 nezmenený, takže 
platia ustanovenia ako doteraz. Poskytovateľ doručovacej 
služby nemá zákonnú povinnosť uchovávať zaslané XML 
súbory (faktúry).  

Príklad č. 19  

Revidovaná Európska norma EN16931: Dňa 23. októbra 
2025 bola oficiálne schválená revidovaná Európska norma 
EN 16931 pre elektronické fakturovanie. Aktualizovaný 
štandard zavádza nový základný sémantický dátový model 
pre B2B transakcie, syntaxické väzby pre CII a UBL a 
metodológiu rozšírenia, ktorá zahŕňa požiadavky špecifické 
pre odvetvie, čím rieši predchádzajúce medzery pôvodného 
štandardu. Kľúčové dátumy aktualizácií zahŕňali ratifikáciu 
23. októbra 2025, dostupnosť do 26. novembra 2025, 
oznámenie do 28. februára 2026 a zverejnenie spolu so 
stiahnutím protichodných národných noriem do 31. mája 
2026. Finálna verzia čaká na zverejnenie v CEN kvôli 
potrebným redakčným zmenám. Keďže sa SR pripravuje na 
implementáciu e-fakturácie, čo táto aktualizácia EN16931 
bude znamenať a aký bude mať dopad na spustenie efaktúry 
od 1.1.2027?"  

Odpoveď: 

Momentálne k tejto téme nie je možné poskytnúť bližšie 
relevantné informácie, nakoľko procesy spojené s 
technickou implementáciou a legislatívnym rámcom sú 
stále predmetom odborných diskusií a čaká sa na finálne 
zverejnenie zo strany CEN. V každom prípade však môžeme 
potvrdiť, že Openpeppol a jej štandard Peppol BIS Billing 
udržiava plný súlad (compliance) s touto normou a 

priebežne vydáva aktualizácie.  Akonáhle budú známe 
ďalšie technické podrobnosti a konkrétne dopady na 
implementačný proces, Finančná správa SR o nich bude 
včas informovať prostredníctvom svojich oficiálnych 
kanálov a zverejní potrebné detaily. 

 

 

 

 

 

 
 

 

Vo Finančnom spravodajcovi pre rok 2026 v 
príspevku č. 8 bolo uverejnené oznámenie 
Ministerstva financií Slovenskej republiky č. 

MF/008644/2026-721 o zverejnení nového poučenia na 
vyplnenie Prehľadu o zrazených a odvedených preddavkoch 
na daň z príjmov zo závislej činnosti, ktoré zamestnancom 
vyplatil, o zamestnaneckej prémii, o daňovom bonuse a o 
daňovom bonuse na zaplatené úroky za uplynulý kalendárny 
mesiac (ďalej len „prehľad“). 

Ministerstvo financií Slovenskej republiky na zabezpečenie 
jednotného postupu pri vypĺňaní prehľadu podľa § 39 ods. 9 
písm. a) zákona č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov v znení 
neskorších predpisov (ďalej len „zákon“) oznamuje, že 
zverejnilo nové poučenie na vyplnenie prehľadu určeného 
oznámením Ministerstva financií Slovenskej republiky č. 
MF/013384/2025-721, ktoré bolo uverejnené vo Finančnom 
spravodajcovi 10. októbra 2025 pod poradovým číslom 24.   

V prehľade, v I. časti – Preddavky na daň, na r. 1b sa uvádza 
suma poukázaného podielu zaplatenej dane  pre rodičov 
zamestnancov, o ktorú zamestnávateľ znížil úhrnnú sumu 
preddavkov na daň. Tento riadok vyplní len zamestnávateľ 
podľa osobitného predpisu (§ 50aa ods. 12 zákona). V 
novom poučení sa spresňuje,  že zamestnávateľom podľa 
osobitného predpisu nie je len Slovenská informačná služba 
a Ministerstvo obrany Slovenskej republiky, ale aj iný 
zamestnávateľ, ktorý zamestnáva profesionálnych vojakov.   

Nové poučenie na vyplnenie prehľadu, ktoré mení a dopĺňa 
poučenie vydané na vyplnenie prehľadu používaného od 1. 
januára 2026, ktoré bolo súčasťou oznámenia Ministerstva 
financií Slovenskej republiky  č. MF/013384/2025-721, je 
prílohou uvádzaného oznámenia a je zverejnené aj na 
webovom sídle Ministerstva financií Slovenskej republiky: 
www.finance.gov.sk. 

 

 

 

 

 

 
 

V Tabuľke I tlačiva DPPOv25 Daňové priznanie k 
dani z príjmov právnickej osoby za zdaňovacie 
obdobie, ktorého posledný deň lehoty na podanie 

daňového priznania uplynie od 1. januára 2026 (ďalej len 
„daňové priznanie“) sa uvádzajú transakcie závislých osôb 
podľa § 2 písm. n) zákona o dani z príjmov (k r. 100 alebo k r. 
301 II. časti daňového priznania). Vypĺňa ju daňovník, ktorý 
uskutočňuje kontrolované transakcie so závislými osobami 

 
Informácia o zverejnení nového poučenia na 
vyplnenie prehľadu o zrazených a odvedených 
preddavkoch na daň z príjmov zo závislej  
činnosti – Oznámenie Ministerstva financií SR 
č. MF/008644/2026-72.  
 

Nadpis 10  
Informácia o zverejnení nového poučenia na 
vyplnenie prehľadu o zrazených a odvedených 
preddavkoch na daň z príjmov zo závislej  
činnosti – Oznámenie Ministerstva financií SR 
č. MF/008644/2026-721  

Nové poučenie na vyplnenie prehľadu 

 

Nové poučenie na vyplnenie prehľadu 

Informácia finančnej správy k vypĺňaniu Tabuľky 
I  daňového priznania k dani z príjmov právnickej 
osoby za rok 2025.  

Vypĺňanie tabuľky I daňového priznania k DzP 
právnickej osoby za rok 2025 

http://www.skdp.sk/
https://www.slov-lex.sk/ezbierky/pravne-predpisy/SK/ZZ/2004/222/?ucinnost=01.01.2027#paragraf-76.nadpis
https://www.slov-lex.sk/ezbierky/pravne-predpisy/SK/ZZ/2004/222/?ucinnost=01.01.2027#paragraf-76.nadpis
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v tuzemsku aj v zahraničí v členení na jednotlivé 
kontrolované transakcie alebo skupiny kontrolovaných 
transakcií v zmysle článku 2 bodu 4 Usmernenia MF SR č. 
MF/012879/2025-724 o určení obsahu 
dokumentácie podľa § 17 ods. 7 a § 18 ods. 1 zákona o 
dani z príjmov (ďalej len „Usmernenie MF SR“).  

Tabuľku I vypĺňa aj daňovník, ktorý vykonáva činnosť na 
území SR prostredníctvom stálej prevádzkarne a uvádzajú 
sa tu aj vnútropodnikové kontrolované transakcie medzi 
zriaďovateľom a jeho stálou prevádzkarňou.  

Daňovníci, ktorí sú závislými osobami z dôvodu prepojenia 
na základe priamej alebo nepriamej účasti štátu, obce alebo 
vyššieho územného celku na majetku, kontrole alebo 
vedení, uvádzajú v Tabuľke I len kontrolované transakcie s 
príslušným správcom kapitoly štátneho rozpočtu, s obcou 
alebo vyšším územným celkom, s nimi zriadenými 
rozpočtovými organizáciami, príspevkovými organizáciami, 
ako aj s právnickými osoba, v ktorých má daňovník 
majetkovú účasť alebo v ktorých má majetkovú účasť 
príslušný správca kapitoly štátneho rozpočtu, obec alebo 
vyšší územný celok a nimi zriadené rozpočtové organizácie, 
príspevkové organizácie a iné právnické osoby, v ktorých 
majú majetkovú účasť a súčasne spĺňajú podmienky podľa 
§ 2 písm. n) zákona o dani z príjmov.  

V súlade s článkom 2 bodom 4. Usmernenia MF SR 
skupina kontrolovaných transakcií je viacero 
kontrolovaných transakcií, ktoré môžu byť uskutočnené aj s 
rôznymi protistranami a sú:  

a. rovnakého druhu a uzatvorené za porovnateľných 
podmienok,  

b. vzájomne úzko prepojené a vzájomne podmienené, 
alebo  

c. porovnateľné z hľadiska využívaného majetku, 
funkcií a rizík.  

V Tabuľke I sa uvádzajú všetky významné kontrolované 
transakcie so závislými osobami bez ohľadu na typ 
dokumentácie. Za významnú kontrolovanú transakciu alebo 
skupinu kontrolovaných transakcií sa na účely určenia 
základu dane závislej osoby považuje právny vzťah alebo iný 
obdobný vzťah, na základe ktorého v príslušnom 
zdaňovacom období jedna alebo viac závislých osôb 
dosiahne zdaniteľný príjem (výnos) alebo daňový výdavok 
(náklad) v hodnote prevyšujúcej 10 000 eur, pričom za 
významnú kontrolovanú transakciu sa považuje aj úver 
alebo pôžička s istinou nad 50 000 eur.  

Príklad č. 1  nevýznamná kontrolovaná transakcia  

Právnická osoba v priebehu roka 2025 
zrealizovala nevýznamnú kontrolovanú transakciu so 
závislou osobou. Je povinná ju v daňovom priznaní uvádzať?  

Kontrolované transakcie, ktoré nie sú významné podľa § 17 
ods. 5 zákona o dani z príjmov, daňovník nie je povinný v 
Tabuľke I ani v iných častiach daňového priznania 
uvádzať.  

Poznámka: Daňovník v I. časti daňového priznania zaškrtne 
zaškrtávacie políčko „Ekonomické, personálne alebo iné 
prepojenie podľa § 2 písm. n) zákona zo závislými osobami“.  

Upozornenie:  

V Tabuľke I tlačiva daňového priznania k dani z príjmov 
právnických osôb za zdaňovacie obdobia, ktorých 
posledný deň lehoty na podanie daňového priznania 
uplynul do 31.12.2025 (napr. DPPOv22 a DPPOv24) sa 
uvádzali všetky transakcie so závislými osobami bez ohľadu 
na ich významnosť podľa § 17 ods. 5 zákona o dani z príjmov. 
Zároveň sa Tabuľka I v týchto tlačivách neviazala na 

kontrolovanú transakciu, ale na transakcie so závislými 
osobami v tuzemsku aj v zahraničí. Z tohto dôvodu sa v nej 
uvádzali aj transakcie, ktoré sa v nadväznosti na § 2 písm. ab) 
zákona o dani z príjmov nepovažovali za kontrolované 
transakcie – napr. ak spoločnosť poskytla pôžičku svojmu 
spoločníkovi.  

Príklad č. 2 – postupné splácanie pôžičky s istinou nad 50 
tis. eur  

Závislé právnické osoby medzi sebou realizujú kontrolovanú 
transakciu vo forme úročenej pôžičky, ktorá 
bola poskytnutá v roku 2024 s istinou vo výške 70 000 
EUR. V roku 2024 bola časť istiny vo výške 28 000 EUR 
splatená. V roku 2025 ostala zostatková cena istiny vo 
výške 42 000 EUR. Považuje sa táto transakcia za významnú 
kontrolovanú transakciu a má sa uviesť v daňovom priznaní 
právnických osôb za rok 2025?  

Úver alebo pôžička s istinou nad 50 000 EUR sa na účely 
určenia základu dane považuje za významnú 
kontrolovanú transakciu v celom období splácania bez 
ohľadu na skutočnosť, že zostatok istiny v príslušných 
zdaňovacích obdobiach klesá z titulu splácania pôžičky a 
zostatok istiny sa dostane pod stanovenú hranicu 
významnosti.  

Podľa poučenia k daňovému priznaniu sa v jednotlivých 
stĺpcoch Tabuľky I uvádzajú nasledovné údaje:  

V stĺpci 1 sa uvedie poradové číslo kontrolovanej transakcie 
alebo skupiny kontrolovaných transakcií.  

V stĺpci 2 sa vyberie kód druhu transakcie z číselníka.  

V stĺpci 3 sa uvedie vplyv na výsledok hospodárenia – t. j. 
na riadok 100 daňového priznania s presnosťou na 
eurocenty. Daňovníci, ktorí nevykazujú výsledok 
hospodárenia – napr. niektoré stále prevádzkarne, uvedú 
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vplyv na základ dane na riadku 301 daňového 
priznania. Kladný vplyv kontrolovanej transakcie sa 
označuje kladným číslom, záporný vplyv záporným 
číslom – je potrebné uviesť znamienko mínus. Tento údaj 
zohľadňuje celkový vplyv kontrolovanej transakcie na 
výsledok hospodárenia resp. základ dane v príslušnom 
zdaňovacom období a v budúcich zdaňovacích 
obdobiach.  

V stĺpci 4 sa uvedie názov závislej osoby alebo v prípade 
fyzickej osoby meno a priezvisko, s ktorou sa daná 
kontrolovaná transakcia alebo skupina kontrolovaných 
transakcií uskutočnila v danom zdaňovacom období. V 
prípade skupiny kontrolovaných transakcií, ktorá sa 
uskutočňuje s rôznymi závislými osobami, sa skupina 
kontrolovaných transakcií rozdelí podľa jednotlivých 
závislých osôb.  

V stĺpci 5 sa vyberie kód štátu, v ktorom je príslušná závislá 
osoba daňovým rezidentom.  

Príklad č. 3 významná skupina kontrolovaných transakcií  

Právnická osoba v roku 2025 uskutočnila významnú skupinu 
kontrolovaných transakcií, v rámci ktorej boli zrealizované 
jednotlivé nevýznamné kontrolované transakcie prenájmu 
nehnuteľnosti s rôznymi protistranami nasledovne:  

• výnos z prenájmu voči subjektu A je 7 000 eur,  

• výnos z prenájmu voči subjektu B je 5 000 
eur,                 

• výnos z prenájmu voči subjektu C je 12 000 eur.  

Je potrebné vyplniť do Tabuľky I len tie jednotlivé transakcie, 
ktoré presahujú významnosť alebo je potrebné na transakciu 
nájmu pozerať ako na skupinu kontrolovaných transakcií, 
ktorá prekročila 10 000 eur a z toho dôvodu daňovník uvedie 

v Tabuľke I všetky jednotlivé transakcie voči subjektu A, B aj 
C?  

Ak v predmetnom prípade kontrolované transakcie 
spĺňajú podmienky článku 2 bodu 4. Usmernenia MF SR , 
ide o skupinu kontrolovaných transakcií, pričom ak ide o 
významnú kontrolovanú transakciu alebo skupinu 
kontrolovaných transakcií podľa § 17 ods. 5 zákona o dani 
z príjmov, t. j. v úhrne tieto transakcie presiahnu hranicu 
zdaniteľných príjmov alebo daňových výdavkov vo výške 
10 000 eur, daňovník ju bude uvádzať v Tabuľke I. Keďže v 
rámci skupiny kontrolovaných transakcií sú realizované 
jednotlivé kontrolované transakcie s rôznymi 
protistranami, v Tabuľke I sa budú uvádzať všetky 
jednotlivé kontrolované transakcie, ktoré tvoria skupinu 
kontrolovaných transakcií, aj keď samostatne 
nepresiahnu hranicu 10 000 eur, t. j. daňovník v Tabuľke I 
uvedie všetky tri transakcie voči subjektu A, B aj C. 

 

Príklad č. 4 – predaj tovaru závislej osobe  

Právnická osoba v roku 2025 predala tovar závislej osobe 
Alfa s. r. o. so sídlom v Českej republike v obvyklej cene 150 
000 eur. Ako vyplní Tabuľku I daňového priznania?  

  

Príklad č. 5  kúpa tovaru od závislej osoby  

Právnická osoba v roku 2025 kúpila tovar od závislej osoby 
Beta GmbH so sídlom v Nemecku v hodnote 300 000 Eur, 
ktorý v roku 2025 aj predala nezávislej osobe. Ako vyplní 
Tabuľku I daňového priznania?  

 

Poznámka: 

Daňovník by rovnako vyplnil Tabuľku I daňového priznania aj 
v prípade, ak by v roku 2025 uvedený tovar nepredal a zostal 
by k 31.12.2025 na sklade.  

Príklad č. 6 – nákup nehnuteľnosti od závislej osoby  

Právnická osoba v júli roku 2025 kúpila nehnuteľnosť od 
závislej osoby Gama a. s. so sídlom v SR za cenu 2 000 000 
eur. V roku 2025 jej výsledok hospodárenia ovplyvnili 
účtovné odpisy tejto nehnuteľnosti vo výške 25 000 eur. Ako 
vyplní Tabuľku I daňového priznania?  

Údaj v stĺpci 3 zohľadňuje celkový vplyv kontrolovanej 
transakcie na výsledok hospodárenia resp. základ dane v 
príslušnom zdaňovacom období a v budúcich 
zdaňovacích obdobiach. V nadväznosti na uvedené, v 
prípade nákupu odpisovaného hmotného majetku sa táto 
významná kontrolovaná transakcia uvádza v daňovom 
priznaní za zdaňovacie obdobie, v ktorom dôjde k nákupu 
a v stĺpci 3 sa uvedie obstarávacia cena tohto hmotného 
majetku, aj keď vplyv na výsledok hospodárenia v roku 
2025 bol vo výške 25 000 eur.  
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Príklad č. 7 – obstaranie rôznych služieb od závislej osoby 
a úroky z úveru účtovaných na majetok v obstarávaní 

Právnická osoba v priebehu roka 2025 realizovala významné 
kontrolované transakcie – obstarala rôzne služby 
(poradenské a inžinierske služby, geologický dozor) vo výške 
48 000 eur od spoločnosti Beta s. r. o. so sídlom v tuzemsku 
a úver od závislej osoby s istinou 200 000 eur od spoločnosti 
Delta s. r. o. so sídlom na Slovensku za účelom vytvorenia 
dlhodobého hmotného majetku. Faktúry za služby a úroky z 
úveru vo výške 10 000 eur boli v priebehu roka 2025 účtované 
na účte 042 – obstaranie dlhodobého hmotného majetku a 
neovplyvnili riadok 100 daňového priznania, keďže neboli 
účtované do nákladov. Majetok bude zaradený do 
používania a odpisovaný až v nasledujúcich zdaňovacích 
obdobiach. Má právnická osoba takéto kapitalizované 
služby a úroky uviesť v Tabuľke I pod kódom 04 – nákup 
hmotného majetku?   

Pokiaľ daňovník vytvára dlhodobý hmotný majetok vo 
vlastnej réžii, prípadne ho obstaráva od nezávislých osôb 
a spolu s takýmto nadobudnutím dlhodobého majetku 
realizuje daňovník aj spojené významné kontrolované 
transakcie so závislými osobami, tak v zmysle poučenia 
k vypĺňaniu Tabuľky I daňovník uvedie v Tabuľke I 
významné kontrolované transakcie v členení podľa druhu 
transakcie voči každej závislej osobe samostatne tzn. 
jednotlivé transakcie zahŕňajúce služby pod 
samostatným kódom druhu transakcie pre konkrétnu 
službu. V stĺpci 3 sa uvedie cena služby v sume, v ktorej 
vstupuje do obstarávacej ceny predmetného majetku. 

Rovnako daňovník uvedie aj úroky z úveru pod príslušný 
kód transakcie 22 – Úroky z úverov.  

 

Príklad č. 8 – stavebné práce a materiál obstaraný od 
závislej osoby účtované na majetok v obstarávaní  

Spoločnosť A so sídlom v SR vykonávala v roku 2025 
stavebné práce vo výške 400 000 eur a dodávala materiál vo 
výške 1200 000 eur pre spoločnosť B (závislé osoby). 
Výstavba tejto nehnuteľnosti v roku 2025 ešte nebola 
ukončená, spoločnosť B ju nemá zaradenú v majetku a 
neodpisuje. Ako má spoločnosť B vyplniť Tabuľku I v prípade, 
že nehnuteľnosť je v obstarávaní a nie je ešte vyčíslená 
konečná obstarávacia cena nehnuteľnosti?  

V prípade postupného obstarávania nehnuteľnosti sa 
významné kontrolované transakcie uvedú v Tabuľke I v 
tom zdaňovacom období, v ktorom boli dodané. Dodané 
služby sa uvedú do Tabuľky I pod kódom 16 – služby 
ostatné, materiál pod kódom 03 – predaj/nákup 
materiálu.  

 

Príklad č. 9 –  úročená pôžička medzi závislými osobami  

Spoločnosť Alfa s. r. o. so sídlom v SR poskytla v roku 2025 
spoločnosti Beta s. r. o so sídlom v SR pôžičku vo výške 70 
000 eur, ktorá bola úročená obvyklým úrokom. Bežný úrok za 
rok 2025 predstavoval sumu 7 000 eur. Akým spôsobom ju 
obidve spoločnosti zachytia v tabuľke I daňového priznania 
za rok 2025?  

V Tabuľke I sa uvádzajú významné kontrolované 
transakcie v zmysle § 17 ods. 5 zákona o dani z príjmov, 
pričom pri každej uvedenej transakcii sa uvádza aj jej 
vplyv na výsledok hospodárenia.  

Ak ide o významnú kontrolovanú transakciu vo forme 
úročenej pôžičky, v Tabuľke I bude táto významná 
kontrolovaná transakcia zachytená prostredníctvom 
vykázania úrokov. Spoločnosť Alfa s. r. o. uvedie 
výnosové úroky so znamienkom „plus“ a spoločnosť 
Beta s. r. o. nákladové úroky so znamienkom „mínus“, 
pod číselným kódom transakcie 22 – úroky z úverov. 
Keďže istina nemá vplyv na výsledok hospodárenia ani 
základ dane, v Tabuľke I sa neuvádza.  

 Spoločnosť Alfa s.r.o.  

 

Spoločnosť Beta s.r.o.  
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Príklad č. 10 – bezúročná pôžička medzi závislými 
osobami  

Spoločnosť A a. s. poskytla v roku 2025 Spoločnosti B a. s. 
bezúročnú pôžičku vo výške 120 000 eur. Akým spôsobom ju 
spoločnosť A zachytí v Tabuľke I daňového priznania?  

Keďže istina nemá vplyv na výsledok hospodárenia ani 
základ dane, v Tabuľke I sa neuvádza.  

Podľa článku 3 bodu 3 Usmernenia MF SR je pri 
kontrolovaných transakciách, pri ktorých sa 
nevypracováva úplná alebo základná dokumentácia 
povinnosť podľa § 17 ods. 7 alebo § 18 ods. 1 zákona o 
dani z príjmov splnená podaním riadne vyplneného 
daňového priznania k dani z príjmov za príslušné 
zdaňovacie obdobie. Ak daňovník nesplní povinnosť 
podľa prvej vety článku 3 bodu 3 Usmernenia MF SR, 
vedie skrátenú dokumentáciu o významných 
kontrolovaných transakciách podľa článku 6 Usmernenia 
MF SR.  

Poznámka: Uvedené nemá vplyv na povinnosť úpravy 
základu dane Spoločnosti A v súlade s § 17 ods. 5 zákona o 
dani z príjmov.  

Príklad č. 11 – alokácia výnosov a nákladov stálej 
prevádzkarni  

Česká spoločnosť má na Slovensku agentskú stálu 
prevádzkareň. Zdaniteľné príjmy stálej prevádzkarni 
alokovala česká spoločnosť na základe činnosti, ktorú 
vykonáva stála prevádzkareň. Súčasne do daňových 
výdavkov stálej prevádzkarne sú zahrnuté aj pomerná časť 
výdavkov vynaložených zriaďovateľom na vedenie a 
všeobecných správnych výdavkov (nákladov), ktoré sú 
priraditeľné stálej prevádzkarni. Akým spôsobom sa vykáže 
v Tabuľke I alokácia výnosov stálej prevádzkarni od 
zriaďovateľa,  alokácia pomernej časti nákladov na vedenie 

a všeobecných administratívnych nákladov od zriaďovateľa 
stálej prevádzkarni? Budú tieto transakcie deklarované pod 
kódom 34 ako Ostatné transakcie alebo sa posudzujú podľa 
charakteru? Tabuľku I vypĺňa aj daňovník, ktorý vykonáva 
činnosť na území SR prostredníctvom stálej 
prevádzkarne. V Tabuľke I sa uvádzajú aj 
vnútropodnikové kontrolované transakcie medzi 
zriaďovateľom a jeho stálou prevádzkarňou.  

V prípade ak má daňovník významné kontrolované 
transakcie s rozdielnym kódom druhu transakcie (napr. 
služby marketingové – kód 12, služby manažérske – kód 
10, a pod.), voči rovnakej závislej osobe a súčasne s 
rovnakým kódom štátu, uvádza každú takúto transakciu 
v Tabuľke I samostatne. Ak ide o skupinu kontrolovaných 
transakcií s tým istým kódom druhu transakcie, voči 
jednej a tej istej závislej osobe s rovnakým kódom štátu, 
v takom prípade daňovník uvádza túto skupinu 
kontrolovaných transakcií do jedného riadku Tabuľky I.  

Z uvedeného vyplýva, že aj v prípade stálej prevádzkarne 
daňovník uvedie jednotlivé transakcie pod jednotlivými 
kódmi podľa druhu resp. charakteru transakcie. Pokiaľ 
daňovník nenájde v definovaných druhoch transakcie inú 
vhodnú položku, tak predmetnú transakciu uvedie pod 
kódom transakcie 34 – Ostatné transakcie.  

Pokiaľ daňovník uvedie transakcie so stálou 
prevádzkarňou pod kódom 34 – Ostatné transakcie, 
odporúčame uviesť doplňujúce informácie a 
zdôvodnenie v časti VIII. DPPO – Miesto na osobitné 
záznamy daňovníka.  

Daňovník má povinnosť riadne a správne vyplniť daňové 
priznanie a taktiež má povinnosť viesť dokumentáciu k 
transferovému oceňovaniu pre významné kontrolované 
transakcie v zmysle Usmernenia MF SR. V článku 3 v bode 
3 Usmernenia MF SR je uvedené, že pri kontrolovaných 

transakciách, pri ktorých sa nevypracováva dokumentácia 
podľa bodu 1 článku 3 (úplná dokumentácia) a bodu 2 
článku 3 (základná dokumentácia), je povinnosť podľa § 17 
ods. 7 alebo § 18 ods. 1 zákona o dani z príjmov splnená 
podaním riadne vyplneného daňového priznania za 
príslušné zdaňovacie obdobie vrátane časti týkajúcej sa 
transakcií závislých osôb podľa § 2 písm. n) zákona o dani z 
príjmov, teda Tabuľky I.  

To znamená, že v prípade kontrolovaných transakcií 
spadajúcich do rozsahu úplnej a základnej dokumentácie 
je potrebné, aby daňovník vyplnil Tabuľku I daňového 
priznania, ale zároveň má stále povinnosť viesť príslušnú 
dokumentáciu. Rozdiel je pri významných kontrolovaných 
transakciách spadajúcich do 
rozsahu skrátenej dokumentácie, kde daňovník si svoju 
povinnosť splní riadnym vyplnením daňového priznania 
vrátane Tabuľky I a o takto uvedených významných 
kontrolovaných transakciách už dokumentáciu nevedie. Ak 
si však daňovník túto povinnosť nesplní, vedie skrátenú 
dokumentáciu o významných kontrolovaných transakciách 
podľa článku 6 Usmernenia MF SR. To môže nastať napr. z 
dôvodu obmedzeného počtu riadkov v Tabuľke I daňového 
priznania. Maximálny počet riadkov, ktoré je možné v 
Tabuľke I vyplniť je 99. Ak maximálny počet riadkov 
nepostačuje na uvedenie všetkých významných 
kontrolovaných transakcií, z tabuľky I sa vynechajú 
kontrolované transakcie s najnižšou hodnotou. Významné 
kontrolované transakcie, ktoré sa neuviedli v daňovom 
priznaní z dôvodu nedostatočného počtu riadkov sa 
uvedú v príslušnej dokumentácii podľa Usmernenia MF 
SR.  

Upozornenie: Bez ohľadu na to, koľko riadkov daňovník 
vyplní v Tabuľke I elektronického formulára daňového 
priznania, v tlačenej verzii bude podľa oficiálneho vzoru len 
18 riadkov.  
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Ministerstvo financií Slovenskej republiky na 
zabezpečenie jednotného postupu pri vypĺňaní 
daňových priznaní podľa zákona č. 595/2003 Z. z. o 

dani z príjmov v znení neskorších predpisov (ďalej len 
„zákon“) uverejnilo dňa 18.02.2026 vo Finančnom 
spravodajcovi pod poradovým číslom 7/2026 Oznámenie 
Ministerstva financií Slovenskej republiky č. 
MF/005715/2026-721 o vydaní doplnenia k poučeniu na 
vyplnenie daňového priznania k dani z príjmov fyzickej osoby 
typ B a k poučeniu na vyplnenie daňového priznania k dani z 
príjmov právnickej osoby (ďalej len „oznámenie“).  

1. Doplnenie poučenia k daňovému priznaniu k dani z 
príjmov fyzickej osoby typ B číslo MF/012186/2025721 
v XIII. ODDIELe - Miesto na osobitné záznamy daňovníka  

Zákonom č. 153/2025 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon 
č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov v znení neskorších 
predpisov a o zmene a doplnení niektorých zákonov z 29. 
mája 2025 sa do § 30ca zákona zaviedla možnosť odpočtu 
výdavkov (nákladov) na podporu športu.   

 Podľa § 52zzzg zákona sa ustanovenie § 30ca prvýkrát 
použije v zdaňovacom období, ktoré sa začína najskôr 1. 
januára 2026. Príloha č. 1c - Odpočet výdavkov (nákladov) 
na podporu športu podľa § 30ca zákona sa v daňovom 
priznaní k dani z príjmov fyzickej osoby typ B číslo 
MF/012186/2025-721 (ďalej len „DPFO typ B“) za zdaňovacie 
obdobie roka 2025 nevypĺňa. Vypĺňať sa bude iba v prípade 
podania daňového priznania za zomrelého daňovníka za 
zdaňovacie obdobie roka 2026, ak lehota na podanie tohto 
daňového priznania pripadne do konca roka 2026 a dedič 
bude podávať daňové priznanie na tlačive platnom pre 
zdaňovacie obdobie za rok 2025. 

V zmysle bodu I. oznámenia v prípade uplatnenia odpočtu 
výdavkov (nákladov) na podporu športu podľa § 30ca 
zákona, je v DPFO typ B potrebné v XIII. ODDIELe – Miesto na 
osobitné záznamy daňovníka uvádzať:  

• dátum začiatku realizácie podpory športu (dátum 
prvého obstarania športového náčinia alebo 
športového vybavenia v príslušnom zdaňovacom 
období) a  

• identifikačné údaje o športovej organizácii, ktorej bolo 
poskytnuté plnenie podľa § 30ca ods. 7 zákona v 
členení názov, adresa sídla a jej identifikačné číslo.   

 Oznámením sa mení aj poučenie k prílohe č. 1c– Odpočet 
výdavkov (nákladov) na podporu športu podľa § 30ca zákona 
vo väzbe na vyplnenie jednotlivých stĺpcov, resp. riadkov 
tejto prílohy.  

Zároveň sa oznámením dopĺňa poučenie k DPFO typ B aj o 
postup daňovníka, ak:  

• vykáže za príslušné zdaňovacie obdobie daňovú stratu, 
resp. jeho základ dane (čiastkový základ dane) z 
príjmov podľa § 6 ods. 1 a 2 zákona  po znížení o 

odpočet daňovej straty je nižší ako suma odpočtu 
podľa § 30ca zákona a    

• nie je splnená podmienka zaplatenia výdavkov 
(nákladov) na podporu športu alebo ak daňovník za 
príslušné zdaňovacie obdobie vykáže daňovú stratu.  

2. Zmena a doplnenie poučenia k daňovému priznaniu k 
dani z príjmov právnickej osoby číslo MF/012187/2025-
721 v súvislosti s uplatňovaním odpočtu výdavkov 
(nákladov) na podporu športu podľa § 30ca zákona v VIII. 
časti – Miesto na osobitné záznamy daňovníka  

Podľa § 52zzzg zákona je odpočet výdavkov (nákladov) na 
podporu športu podľa § 30ca zákona možné prvýkrát 
uplatniť v zdaňovacom období, ktoré sa začína najskôr 1. 
januára 2026. 

Prílohu k § 30ca – Odpočet výdavkov (nákladov) na podporu 
športu podľa § 30ca zákona (ďalej len „Príloha k § 30ca“) a 
nový riadok 503 – Odpočet výdavkov (nákladov) na podporu 
športu vypĺňa právnická osoba, ktorá má kratšie 
(individuálne) zdaňovacie obdobie začínajúce najskôr 1. 
januára 2026 a končiace v roku 2026, ak posledný deň lehoty 
na podanie daňového priznania pripadne na rok 2026, 
pričom použije daňové priznanie k dani z príjmov právnickej 
osoby číslo MF/012187/2025-721 (ďalej len „DPPO“). 

Za zdaňovacie obdobie kalendárny rok 2025 alebo 
zdaňovacie obdobie hospodársky rok začínajúci v roku 2025 
sa riadok 503 DPPO a Príloha k § 30ca nevypĺňa.   

Oznámením dochádza k zmene poučenia na vyplnenie 
riadku 503 DPPO v závislosti od vyplnenia jednotlivých 
stĺpcov, resp. riadkov Prílohy k § 30ca. 

V nadväznosti na možnosť odpočtu výdavkov (nákladov) na 
podporu športu v DPPO sa v bode II. oznámenia vymedzuje 

Informácia k Oznámeniu Ministerstva financií  
SR č. MF/005715/2026 -721 o vydaní doplnenia 
k poučeniu na vyplnenie daňového priznania k 
dani z príjmov fyzickej osoby typ B a k poučeniu 
na vyplnenie daňového priznania k dani z 
príjmov právnickej osoby.  

K oznámeniu o vydaní doplnenia k poučeniu 
na vyplnenie daňového priznania k DzP 

fyzickej osoby typ B a k poučeniu na 
vyplnenie daňového priznania k DzP 

právnickej osoby 
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rozsah údajov, ktoré daňovník uvádza na účely zostavenia 
zoznamu daňových subjektov podľa § 30ca ods. 8 zákona.   

Vo VIII. časti – Miesto na osobitné záznamy daňovníka DPPO 
sa uvádzajú údaje o:  

• dátume začiatku realizácie podpory športu (dátum 
prvého obstarania športového náčinia alebo 
športového  

vybavenia v príslušnom zdaňovacom období) a  

• identifikačných údajoch o športovej organizácii, 
ktorej bolo poskytnuté plnenie podľa § 30ca ods. 7 
zákona v členení názov, adresa sídla a jej 
identifikačné číslo.   

 Poučenie k DPPO sa oznámením dopĺňa aj o postup 
daňovníka, ak:  

• vykáže za príslušné zdaňovacie obdobie daňovú 
stratu, resp. jeho základ dane z príjmov po znížení o 
odpočet daňovej straty je nižší ako suma odpočtu 
podľa § 30ca zákona a daňovník uplatní postup 
podľa § 30ca ods. 9 zákona alebo    

• nie je splnená podmienka zaplatenia výdavkov 
(nákladov) na podporu športu alebo ak daňovník za 
príslušné zdaňovacie obdobie vykáže daňovú stratu 
a nárok na uplatnenie odpočtu podľa § 30ca 
zaniká.   

 3. Doplnenie poučenia k DPPO v súvislosti s minimálnou 
daňou právnickej osoby podľa § 52zzz ods. 7 zákona  

Oznámením sa v bode III. spresňuje postup v prípade 
daňovníka, ktorý podľa § 52zzz ods. 7 zákona menil v 
kalendárnom roku 2024 zdaňovacie obdobie z kalendárneho 
roka na hospodársky rok.   

Takýto daňovník platí minimálnu daň podľa § 46b zákona za 
zdaňovacie obdobie ukončené dňom predchádzajúcim dňu 
zmeny spolu s minimálnou daňou za bezprostredne 
nasledujúce zdaňovacie obdobie a tento údaj uvádza v 
riadku 1050 DPPO.  
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Dňa 19. marca 2026 rozhodoval Súdny dvor EÚ vo 
veci C-513/24 Oblastní nemocnice Kolín,  ktorá si 
chcela odpočítať DPH aj z tovarov, ktoré bola 

povinná nakúpiť kvôli českej zdravotníckej legislatíve, a to z 
dôvodu povolenia prevádzkovať zdravotnícke služby, ako zo 
všeobecných/režijných nákladov, ak aj neboli používané na 
zdaňované služby. Súd rozhodol, že v zmysle článku 173 ods. 
1 DPH Smernice 2006/112/ES (*49 ods. 4 Zákona o DPH) 
vynaložené náklady na nadobudnutie tovarov a služieb 
požadovaných vnútroštátnou právnou úpravou na 
poskytovanie zdravotníckych služieb, z ktorých nevzniká 
právo na odpočítanie dane, ale ktoré sú tiež používané na 
poskytovanie služieb zakladajúcich právo na odpočítanie 
dane, nepredstavujú všeobecné/režijné náklady 
zakladajúce právo na pomerné odpočítanie len z dôvodu 
tejto zákonnej požiadavky. Viac... 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Súdny dvor EÚ z 12. marca 2026 rozhodol vo veci               
C- 521/24 Aptiv Services Hungary Kft., maďarskej 
spoločnosti, ktorá v rokoch 2021 odpočítava v DPH 

priznaní DPH z nadobudnutia tovarov z iného čl. štátu rokov 
2016 - 17, za ktoré jej vypršala možnosť podať dodatočné 
priznanie a uplatniť odpočítanie DPH. Súd rozhodol, že čl. 
168 písm. c), článok 178 písm. c), ako aj články 179, 180 a 
182 DPH Smernice 2006/112/ES v spojení so zásadami 
daňovej neutrality, proporcionality a efektivity, bránia 
vnútroštátnej právnej úprave, ako aj správnej praxi, podľa 
ktorých sa odpočítanie DPH týkajúcej sa nadobudnutí 
tovaru v rámci Spoločenstva odmietne z dôvodu, že 
zdaniteľná osoba si uplatnila svoje právo na odpočítanie v 
zdaňovacom období, počas ktorého skutočne dostala 
faktúry potrebné na uplatnenie tohto práva, ktoré 
nasledovalo po období, počas ktorého boli tieto 
nadobudnutia uskutočnené, hoci táto zdaniteľná osoba 
uplatnila toto právo v dobrej viere a v rámci premlčacej 
lehoty. Viac... 
 

 

 
 

 

 

 

 
 

Súdny dvor 5. marca 2026 rozhodoval vo veci C-
436/24 Lyko Operations AB, švédskej akciovej 
spoločnosti predávajúcej kozmetické výrobky, ktorá 

chcela zaviesť zákaznícky vernostný program, v rámci 
ktorého by zákazníci za každú svoju kúpu dostali body, za 
ktoré by si pri najbližšej kúpe v budúcnosti mohli kúpiť 
produkt z vybraného okruhu, a požiadala daňovú správu o 
záväzné stanovisko ohľadom DPH režimu. Vnútroštátny súd 
adresoval otázku, či uvedená situácia napĺňa definíciu 
"poukazu". Súd rozhodol, že pojem "poukaz" definovaný v 
článku 30a bode 1 DPH Smernice 2006/112/ES nezahŕňa 
udelenie bodov poskytnuté dodávateľom svojim 
zákazníkom v rámci zákazníckeho vernostného programu, 
podľa ktorého sú tieto body určené v závislosti od hodnoty 
nákupov tovaru a použité týmito zákazníkmi na získanie 
dodatočného tovaru ponúkaného na predaj týmto 
dodávateľom pri novom nákupe od tohto dodávateľa, keďže 
uvedené body nie sú spojené so žiadnou povinnosťou 
dodávateľa akceptovať ich ako protihodnotu alebo časť 
protihodnoty za dodanie tovaru. Viac... 
 

Môže byť tovar nakúpený ako podmienka 
licencie prevádzkovať zdravotnícke služby 
považovaný za všeobecné (režijné) náklady, z 
ktorých je možný odpočet DPH "koeficientom"?  
 

Môže byť tovar nakúpený ako podmienka 
licencie prevádzkovať zdravotnícke služby 
považovaný za všeobecné (režijné) náklady, z 
ktorých je možný odpočet DPH "koeficientom"?  

 
Dodatočné odpočítanie DPH z nadobudnutia 
tovaru, keď je faktúra obdržaná o niekoľko rokov.  
 

Dodatočné odpočítanie DPH z nadobudnutia 
tovaru, keď je faktúra obdržaná o niekoľko rokov.  

ROZHODNUTIA SÚDNEHO DVORA EÚ 
 

ROZHODNUTIA SÚDNEHO DVORA EÚ 
Oblastní nemocnice Kolín  

C-513/24 

 

 

Oblastní nemocnice Kolín  

C-513/24 

 

Aptiv Services Hungary Kft.  

C-521/25 

 

Aptiv Services Hungary Kft.  

C-521/25 

Body prideľované za nákup tovaru použité na 
nákup ďalšieho tovaru.  

 

Lyko Operations AB  

C-436/24 
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Dňa 12. marca 2026 Súdny dvor EÚ rozhodoval vo 
veci C- 527/24 Harry et Associés, spoločnosti, ktorá 
26. 9. 2016 podala na francúzsku daňovú správu 

žiadosť o vrátenie DPH za transakcie uskutočnené v r. 2015 v 
Taliansku. Francúzska správa postúpila žiadosť talianskej 
správe. Elektronický súbor však obsahoval technické chyby, 
kvôli čomu bola nečitateľná. Talianska správa ju preto 
nespracovala a ani neskúmala. Odvolanie spoločnosti bolo 
zamietnuté s tvrdením, že keďže žiadosť neexistovala, 
nebolo možné rozhodnúť o nevrátení, a teda nie je voči čomu 
sa odvolať.  

Súd rozhodol, že článok 170 a článok 171 ods. 1 DPH 
Smernice 2006/112/ES (*§55a Zákona o DPH) v spojení s čl. 
15 ods. 1 druhou vetou, čl. 20 ods. 1 a čl. 23 ods. 2 smernice 
2008/9/ES, ktorou sa stanovujú podm. vrátenia DPH 
daňovníkom z iných čl. štátov, ako aj so zásadami neutrality 
DPH, proporcionality a riadnej správy vecí verejných, bránia 
vnútroštátnej právnej úprave, ako je vykladaná súdnym 
rozhodnutím, podľa ktorej je zdaniteľná osoba z iného čl. 
štátu ako čl. štátu vrátenia DPH zbavená tak práva na 
vrátenie DPH, ako aj práva na prístup k súdu na účely 
spochybnenia nečinnosti daňového orgánu čl. štátu vrátenia 
DPH, od ktorého bolo vrátenie DPH žiadané, s tvrdením, že 
túto žiadosť nemožno považovať za podanú z dôvodu 
technickej poruchy pri jej elektronickom postúpení. Viac... 

 

 

 

 
 

 
 

Súdny dvor EÚ rozhodoval v spojených veciach C-
409/24 až C-411/24 J-GmbH, D a D GmbH & Co. 
KG 5. marca, kde J poskytovala krátkodobé 

ubytovanie, v kt. cene boli aj parkovanie a raňajky. Raňajky 
sa, ak ich zákazník nevyužil, odpočítavali z ceny. D 
poskytovala krátkodobé ubytovanie vrátane raňajok, ktoré 
neboli odpočítané ani ak sa nevyužili. Druhá spoločnosť D 
poskytovala hotelové ubytovanie a wi-fi, posilňovňu a 
wellness, ktoré ubytovaní hostia mohli využiť bez 
dodatočnej úhrady. Daňový úrad tvrdil, že aj tak musia 
podliehať základnej sadzbe a nie zníženej, ako samotné 
ubytovanie.  

Súd rozhodol, že článok 98 ods. 1 a 2 DPH Smernice 
2006/112/ES v spojení s prílohou III bodom 12 nebráni 
vnútrošt. právnej úprave, ktorá umožňuje vylúčiť zo zníženej 
DPH sadzby uplatniteľnej na krátkodobé ubytovacie služby 
poskytované v hoteloch a podobných zariadeniach, ktoré 
priamo neslúžia na účely takéhoto ubytovania, ako je 
poskytnutie parkovacieho miesta, prístup do fitness a 
wellness zariadení, ako aj prístup na Wi-Fi sieť hotela a 
poskytovanie raňajok, hoci ich možno považovať za 
doplnkové služby k tomuto ubytovaniu vzhľadom k tomu, že 
sa za ne platí celková paušálna cena za všetky služby 
poskytované v rámci ubytovania, pod podmienkou, že táto 
právna úprava stanovuje uplatnenie zníženej sadzby na 

konkrétne a špecifické aspekty kategórií ubytovacích služieb 
uvedených v prílohe III bode 12 a že je dodržaná zásada 
daňovej neutrality. Viac... 
 

 

 

 

 

 
Dňa 12. marca 2026 rozhodoval Súdny dvor EÚ vo 
veci C-515/24 Randstad España, španielskej 
spoločnosti, ktorá v rokoch 2009 až 2011 kúpila 

vstupenky na futbalové zápasy Real Madrid a FC Barcelona, 
pozvánky do Paddock na pretekoch Formuly 1 a pozvánky na 
výlety loďou Clipper Stad Amsterdam, ktoré bezplatne 
poskytla svojim kľúčovým zákazníkom alebo 
zamestnancom a odpočítala si DPH. Daňový úrad odpočet 
zamietol. Randstad Espana argumentovala "standstill 
clause", pretože pred vstupom do EU nebolo zakázané 
odpočítanie DPH z týchto výdavkov (ale nebolo ani 
explicitne povolené, keďže v Španielsku pred vstupom do EÚ 
neexistovala DPH, ako ju pozná DPH Smernice 112/2006). 

Súd rozhodol, že článok 176, druhý odsek DPH Smernice 
2006/112/ES (*49 ods. 7a Zákona o DPH) nebráni 
vnútroštátnej právnej úprave, ktorá nadobúda účinnosť v 
deň pristúpenia členského štátu k EÚ a ktorá zavádza 
vylúčenie práva na odpočítanie DPH z výdavkov akými sú 
vstupenky na športové podujatia určené zákazníkom, 
zamestnancom alebo tretím osobám. Viac...  

 
Technická chyba pri elektronickom postúpení 
žiadosti  o vrátenie DPH.  
 

Technická chyba pri elektronickom postúpení 
žiadosti  o vrátenie DPH.  

 

Sadzba DPH na wifi,  posilovňu, parkovanie a  
raňajky využívané klientami popri ubytovaní v  
hoteli .  

 

Harry et Associés  

C-527/24  

 

Harry et Associés  

C-527/24  

J-GmbH, D GmbH & Co. KG  

C-409/24 až C-411/24 

 
Odpočítanie DPH z výletov pre kl ientov a 
zamestnancov.  
 

Nadpis  rozsudku 5Odpočítanie DPH z 
výletov pre klientov a zamestnancov.  

Randstad España  

C-515/24  

 

Randstad España  

C-515/24  

http://www.skdp.sk/
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SK/TXT/?uri=CELEX:62024CJ0527
https://www.skdp.sk/clanky/technicka-chyba-medzi-danovou-spravou-cs-podania-ziadosti-cs-vratenia-pri-preposielani
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SK/TXT/?uri=CELEX:62024CJ0409
https://www.skdp.sk/clanky/znizena-sadzba-dph-na-doplnkove-sluzby-hotela-pri-kratkodobom-ubytovani
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SK/TXT/?uri=CELEX:62024CJ0515
https://www.skdp.sk/clanky/odpocitanie-dph-z-vyletov-pre-klientov-zamestnancov
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Dňa 25. marca 2026 rozhodoval Všeobecný súd vo 
veci T-221/25 TUI Belgium, TUI Belgium Retail, TUI 
Airlines Belgium, TUILFLY Academy Brussels, 

Tec4Jets, Pats, TUI Travel Belgium, TUI Technology, TUI 
Belgian Real Estate, BTW-eenheid Travel4You, ktoré 
požadovali vrátenie DPH v súvislosti so službami CK mimo 
EÚ, ktoré Belgicko malo v predmete DPH pri vstupe Belgicka 
do EÚ. Súd rozhodol, že: 1. Článok 28 ods. 3 písm. a) a 
článok 28 ods. 4 a príloha E bod 15 k Šiestej smernici 
77/388/EHS ako aj článok 307 a príloha X časť A bod 4 k DPH 
Smernici 2006/112/ES sa majú vykladať v tom zmysle, že:  

1. odchylný režim, ktorý stanovujú, nevyžaduje vnútroštátne 
právne ustanovenie, ktoré výslovne stanovuje výnimku z 
oslobodenia od DPH služieb cestovných kancelárií 
týkajúcich sa ciest uskutočňovaných mimo územia 
Európskej únie stanovenú v článku 26 ods. 3 smernice 
77/388/EHS a v článku 309 smernice 2006/112/ES. 

2.     Legislatívnu zmenu, ku ktorej došlo po nadobudnutí 
účinnosti šiestej smernice, ktorou sa ruší výslovné 
legislatívne ustanovenie, podľa ktorého služby cestovných 
kancelárií týkajúce sa ciest mimo územia Únie neboli 
oslobodené od DPH, aby sa nahradilo ustanoveniami, z 
ktorých len implicitne vyplýva, že takéto plnenia zostávajú 

zdaniteľné, nemožno len na základe tejto skutočnosti 
považovať za právnu úpravu, ktorá nie je vo svojej podstate 
totožná so skoršou právnou úpravou a ktorá je založená na 
odlišnej logike. Viac... 

 
 

 

 

 

 
 

Súdny dvor (druhá komora) 5. marca 2026 
rozhodoval vo veci C-472/2024 MB „Žaidimu 
valiuta“, lotyšskej počítačovej hry "Zlato", 

spočívajucej v kupovaní a predávaní virtuálnej meny, ktorá 
mohla byť použitá len v danej videohre, výmenou za klasické 
meny. Súd rozhodol, že: 

 1.      Oslobodenie podľa článku 135 ods. 1 písm. e) DPH 
Smernice 2006/112/ES sa nevzťahuje na transakcie, ktoré 
spočívajú vo výmene skutočných mien používaných na 
platobné účely za virtuálne menové jednotky použiteľné len 
v online videohre. 

2.      V zmysle článku 30a DPH Smernice 2006/112: jednotky 
virtuálnej meny umožňujúce prístup k určitým funkciám v 
rámci tejto hry, ktoré môžu byť použité len vo videohre, 
nepatria pod pojem „poukaz“, presnejšie „viacúčelový 
poukaz“ v zmysle tohto ustanovenia, v dôsledku čoho DPH z 
týchto transakcií sa musí vyberať v súlade so všeobecným 
pravidlom stanoveným v článku 73 tejto Smernice. Viac... 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cestovné kancelárie.  Právna úprava pri  vstupe 
štátu do EÚ, ak sa do novej DPH Smernice 
dostalo trocha odlišné znenie od starej  -  Šiestej  
smernice.  

Cestovné kancelárie TUI 

T-221/25 

 

Obchodovanie s počítačovou menou ako poukaz 
alebo oslobodenie.  

.   

MB Žaidimų valiuta 

C-472/2024 

http://www.skdp.sk/
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SK/TXT/?uri=CELEX:62025TJ0221
https://www.skdp.sk/clanky/cestovne-kancelarie-pravna-uprava-pri-vstupe-statu-do-eu-ak-sa-do-novej-dph-smernice-dostalo
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SK/TXT/?uri=CELEX:62024CJ0472
https://www.skdp.sk/clanky/zdanenie-predaja-virtualnej-meny-pouzitelnej-v-online-videohre
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Chcete vyniknúť a zaradiť sa medzi odborníkov vo 
svete daní? S naším cyklom seminárov to zvládnete! 
Získate prehľad vo všetkých témach a oblastiach 

vyžadovaných na skúškach daňových poradcov. Lektormi sú 
najmä odborníci z MF SR, FR SR, NSS SR, SKAU a členovia 
SKDP, ktorí spolupracujú aj na zostavovaní skúšobných 
otázok. Cyklus seminárov slúži ako komplexná príprava ku 
skúškam daňových poradcov. Rozdelený je do šiestich 
oblastí, ktoré obsahovo kopírujú sylaby ku skúškam na 
získanie Osvedčenia o spôsobilosti na výkon daňového 
poradenstva. Absolvovaním celého cyklu seminárov získate 
ucelený prehľad informácií potrebných na výkon daňového 
poradenstva.  

Harmonogram seminárov: 17 školiacich dní (8:30-15:00) 

Dátum: 9. apríla 2026 - 16. mája 2026  

Link na prihlásenie:  

 

 

 
 

 

 

 

DPH a DzP - tieto dve témy sú Vám dôverne známe, 
ale zopakovať si aktuálny stav a prejsť si 

najproblematickejšie oblasti je určite vždy prínosom. 
Semináre sú základnou súčasťou prípravy na skúšky 
daňového poradcu. Zároveň sú však  vhodné aj pre širokú 
verejnosť - pre všetkých, ktorí sa chcú dokonale orientovať 
vo svete daní. Semináre nie sú určené pre začiatočníkov. 

Harmonogram seminárov: 10 školiacich dní (8:30-14:30) 

Dátum: 10. apríla - 16. mája 2026 

Link na prihlásenie: 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

Školenie je zamerané na legislatívno-praktický 
výklad elektronickej fakturácie v podmienkach SR. 
Predmetom nie je len detailný výklad zákonných 

ustanovení, ale aj praktický návod, ako to všetko bude 
fungovať a ako sa na to pripraviť.  

Lektori: Mgr. et Mgr. Mojmír Beňo (MF SR) a Ing. Stanislav 
Pavlovič (FR SR)  

Dátum: 14. apríla 2026 (09:00 - 15:00)  

Link na prihlásenie: 

 

 

 

 

 

 

Dane komplexne 

 

Webinár: Dane komplexne 

Dane komplexne - časť DPH+DzP 

 

Webinár: Dane komplexne - časť DPH+DzP 

Elektronická fakturácia - komplexný výklad 
legislatívnej úpravy a aplikácia nových 

pravidiel v reálnom živote platiteľa 

 

Elektronická fakturácia - komplexný výklad 
legislatívnej úpravy a aplikácia nových 

pravidiel v reálnom živote platiteľa 

VZDELÁVANIE  
 

VZDELÁVANIE  

http://www.skdp.sk/
https://adp.skdp.sk/p/dane-komplexne-jar-2026
https://adp.skdp.sk/p/dane-komplexne-cast-dph-dzp-jar-2026
https://adp.skdp.sk/p/elektronicka-fakturacia---komplexny-vyklad-legislativnej-upravy-a-aplikacia-novych-pravidiel-v-realnom-zivote-platitela
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Získajte prehľad, aby vás nové pravidlá nezaskočili – 
ale posilnili. AI už dnes mení spôsob, akým 
pracujeme, komunikujeme a spracúvame 

informácie. Daňové poradenstvo a súvisiace odborné 
profesie nie sú výnimkou. Ako môže AI pomôcť pri analýze 
právnych predpisov, príprave stanovísk či pri komunikácii s 
klientmi? Aké riziká prináša jej používanie z pohľadu ochrany 
údajov, etiky a profesijnej zodpovednosti? A budú mať 
odborníci v budúcnosti stále „ľudskú“ úlohu? Podujatie (6 
školiacich dní) prinesie kombináciu odborných prednášok, 
praktických ukážok a diskusie so zástupcami daňovej 
správy, IT sektora a odborníkov z praxe. Cieľom je poskytnúť 
prehľad o tom, ako sa AI uplatňuje v daňovej správe, ako 
môže zefektívniť prácu poradcu a aké limity treba 
rešpektovať pri práci s klientskymi údajmi. 

Dátum: 28. apríla- 10. júna 2026 

Link na prihlásenie: 

 

 

 

V roku 2026 budú spoločnosti v Slovenskej 
republike po prvýkrát podávať daňové priznanie k 
dorovnávacej dani a plniť si ďalšie povinnosti 

vyplývajúce zo zákona o dorovnávacej dani. V rámci školenia 
dostanete odpovede na otázky aká je pôsobnosť zákona o 
dorovnávacej dani – subjekty, ktorých sa dorovnávacia daň 
týka, aký je výpočet efektívnej sadzby dane a dorovnávacej 
dane, dostanete aj informácie k uplatneniu výnimiek z 
výpočtu dorovnávacej dane a školenie bude zamerané aj na 
tlačivá na podania- daňové priznanie, oznámenie 
s informáciami na určenie dorovnávacej dane, oznámenie 
o podávajúcom subjekte. 

Lektor: Ing. Milada Kuceková, PhD. 

Dátum: 6. mája 2026 (09:00 - 13:00) 

Link na prihlásenie: 

 

 

 

 

 

 

 
Pozývame vás na jarné metodické dni. Metodicko-
legislatívne komisie SKDP pripravujú pre vás 

aktuálne témy. Dozviete sa ich včas, sledujte web SKDP. 
Tešíme sa opäť na spoločné stretnutie.  

Dátum: 18. mája 2026 - 09:30 - 15:30  

 19. mája 2026 - 09:00 - 15:30  

Miesto: Hotel Tenis vo Zvolene  

Link na prihlásenie: 

 

 

 

 

 
 

AI – výzva a pomôcka pri odbornej práci, jej 
využitie naplno a správne 

 

Webinár: AI – výzva a pomôcka pri odbornej 
práci, jej využitie naplno a správne 

Povinnosti subjektov pri uplatňovaní zákona o 
dorovnávacej dani 

 

Webinár: Povinnosti subjektov pri uplatňovaní 
zákona o dorovnávacej dani 

METODICKÉ DNI k správe daní a DPH - jar 
2026 

 

METODICKÉ DNI k správe daní a DPH - jar 
2026 

http://www.skdp.sk/
https://adp.skdp.sk/p/webinar:-ai--vyzva-a-pomocka-pri-odbornej-praci,-jej-vyuzitie-naplno-a-spravne
https://adp.skdp.sk/p/webinar:-povinnosti-subjektov-pri-uplatnovani-zakona-o-dorovnavacej-dani
https://adp.skdp.sk/p/metodicke-dni-skdp-jar-2026
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Konateľ spoločnosti nesie vždy plnú zodpovednosť 
za vedenie účtovníctva, zostavenie účtovnej 
závierky aj podanie daňového priznania – a to aj v 

prípade, že tieto činnosti zverí internej účtovníčke alebo 
externej firme. Na túto realitu reaguje školenie určené pre 
majiteľov firiem a manažérov. Pomôže im lepšie porozumieť 
účtovníctvu a finančným výkazom, aby svoje zákonné 
povinnosti vedeli nielen delegovať, ale aj aktívne kontrolovať 
a vyhodnocovať. Účtovné informácie poskytujú prehľad o 
vynaložených finančných prostriedkoch, ich účelnosti a 
efektívnosti v minulosti a vytvárajú pevný základ pre 
kvalifikované rozhodovanie o budúcich aktivitách 
firmy.  Správne nastavené účtovníctvo je investícia, ktorá sa 
vracia v podobe lepších rozhodnutí.  

Lektor: Ing. Emília Rybárová (SKAU)  

Dátum: 26. mája 2026 

Link na prihlásenie:  

 

 

 

 

 

 

V rámci klubového stretnutia sa všetky podtstané 
všeobecné informácie o daňovom systéme v 
Rakúsku, ako aj to aké sú rozdiely medzi Rakúskom 

a Slovenskom, či aké sú kľúčové kompetencie slovenského 
daňového poradcu pri vstupe klienta na rakúsky trh. 

Lektor: MMag. Ulrich Paugger 

Dátum: 1. apríla 2026 (15:00 - 16:30) 

Link na prihlásenie: 

 

 

 

 

 

 

 

Slováci s hodnotou majetku vyššou ako 1 mil. eur 
čoraz častejšie upriamujú svoju pozornosť na české 
štruktúry spojené so zvereneckými a nadačnými 

fondami. Vzhľadom na to, že súčasťou týchto štruktúr by 
mali byť aj rôzne formy výplat príjmov na beneficientov 
takýchto štruktúr, ktorí sú slovenskí daňoví rezidenti, vzniká 
otázka ako takéto príjmy zdaňovať. Pozrieme sa preto na to, 
ako by sa mali podľa súčasného znenia zákona o dani z 
príjmov takéto príjmy zdaňovať.  

Lektor: JUDr. Ing. Peter Varga   

Dátum: 13. apríla 2026 (15:00 - 16:30) 

Link na prihlásenie:  

  

 

 

 

 

 

 

 

Rakúsky daňový systém v krátkosti 

 

Rakúsky daňový systém v krátkosti 

Webinár: Účtovníctvo- jazyk podnikania 

 

Webinár: Účtovníctvo- jazyk podnikania 

Zdaňovanie príjmov fyzických osôb z trustov a 
nadácií 

 

Zdaňovanie príjmov fyzických osôb z trustov a 
nadácií 

http://www.skdp.sk/
https://adp.skdp.sk/p/webinar:-uctovnictvo---jazyk-podnikania-
https://www.skdp.sk/clanky/ks-rakusky-danovy-system-v-kratkosti
https://www.skdp.sk/clanky/ks-zdanovanie-prijmov-fyzickych-osob-z-trustov-nadacii
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Dátum Druh dane Názov Obdobie 

do 5 dní po dni 
výplaty 

Daň zo závislej 
činnosti 

Odvod preddavkov na daň z príjmov zo závislej činnosti za zamestnancov znížené o úhrn daňového bonusu, a to najneskôr do 5 dní 
po dni výplaty, poukázania alebo pripísania zdaniteľnej mzdy zamestnancovi k dobru, ako aj odvod osobitnej dane z príjmov vybra mesačné 

15.4.2026 
Daň z príjmu 
fyzickej osoby 

Odvedenie sumy na zabezpečenie dane z príjmov platiteľom podľa § 44 zákona o dani z príjmov a oznámenie tejto skutočnosti 
správcovi dane 

mesačné 

15.4.2026 
Daň zo závislej 
činnosti 

Povinnosť zamestnávateľa vystaviť na žiadosť zamestnanca "Potvrdenie o zaplatení dane na účely § 50" ročné 

15.4.2026 
Daň z príjmu 
právnickej osoby 

Odvedenie dane z príjmov vyberanej zrážkou podľa § 43 ods. 11 zákona o dani z príjmov a oznámenie tejto skutočnosti správcovi  
dane 

mesačné 

15.4.2026 
Daň z príjmu 
fyzickej osoby 

Odvedenie dane z príjmov vyberanej zrážkou podľa § 43 ods. 11 zákona o dani z príjmov a oznámenie tejto skutočnosti správcovi  
dane 

mesačné 

15.4.2026 
Daň z príjmu 
právnickej osoby 

Odvedenie sumy na zabezpečenie dane z príjmov platiteľom podľa § 44 zákona o dani z príjmov a oznámenie tejto skutočnosti 
správcovi dane 

mesačné 

27.4.2026 
Daň z pridanej 
hodnoty 

Podanie kontrolného výkazu za kalendárny mesiac pre platiteľa so zdaňovacím obdobím kalendárny mesiac  mesačné 

27.4.2026 
Daň z pridanej 
hodnoty 

Podanie daňového priznania k DPH za predchádzajúci kalendárny štvrťrok pre platiteľa so zdaňovacím obdobím kalendárny štvrťrok 
a zaplatenie dane 

štvrťročné 

27.4.2026 
Daň z pridanej 
hodnoty 

Podanie súhrnného výkazu za kalendárny mesiac pre platiteľa podávajúceho súhrnný výkaz za kalendárny mesiac  mesačné 

27.4.2026 
Daň zo SNN - 
platiteľ 

Podanie daňového priznania k dani zo sladených nealkoholických nápojov za predchádzajúci kalendárny mesiac a zaplatenie tejto  
dane 

mesačné 

27.4.2026 
Daň z pridanej 
hodnoty Podanie kontrolného výkazu za kalendárny štvrťrok pre platiteľa so zdaňovacím obdobím kalendárny štvrťrok štvrťročné 

27.4.2026 
Daň z pridanej 
hodnoty 

Podanie súhrnného výkazu za kalendárny štvrťrok pre platiteľa podávajúceho súhrnný výkaz za kalendárny štvrťrok  štvrťročné 

Prehľad daňových a odvodových termínov na najbližší mesiac. Zdroj:  FR SR  
 

  Daňový kalendárPrehľad daňových a odvodových termínov na 
najbližší mesiac. Zdroj: FR SR  

  Daňový kalendár 

http://www.skdp.sk/
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27.4.2026 Daň z pridanej 
hodnoty 

Podanie daňového priznania k DPH za predchádzajúci kalendárny mesiac pre platiteľa so zdaňovacím obdobím kalendárny mesiac 
a zaplatenie dane 

mesačné 

30.4.2026 
Daň z poistenia - 
PO (náklady 
poistenia) 

Podanie daňového priznania k dani z poistenia za predchádzajúci kalendárny štvrťrok a zaplatenie tejto dane  štvrťročné 

30.4.2026 
Daň z finančných 
transakcií 

Podanie oznámenia o dani z finančných transakcií za predchádzajúci kalendárny mesiac a zaplatenie tejto dane  mesačné 

30.4.2026 
Daň z príjmu 
fyzickej osoby 

Zaplatenie mesačných preddavkov na daň z príjmov fyzickej osoby vo výške 1/12 poslednej známej daňovej povinnosti  mesačné 

30.4.2026 
Daň z príjmu 
fyzickej osoby 

Podanie daňového priznania k dani z príjmov fyzickej osoby za zdaňovacie obdobie 2025 a zaplatenie dane vyplývajúcej z daňového 
priznania za rok 2025, ak si daňovník predĺžil lehotu na podanie daňového priznania do 30.4.2026  

ročné 

30.4.2026 
Daň z príjmu 
právnickej osoby 

Podanie daňového priznania k dani z príjmov právnickej osoby za zdaňovacie obdobie 2025 a zaplatenie dane vyplývajúcej z 
daňového priznania za rok 2025, ak si daňovník predĺžil lehotu na podanie daňového priznania do 30.4.2026  

ročné 

30.4.2026 
Daň z príjmu 
právnickej osoby 

Zaplatenie mesačných preddavkov na daň z príjmov právnickej osoby vo výške 1/12 dane za predchádzajúce zdaňovacie obdobie  mesačné 

30.4.2026 
Daň zo závislej 
činnosti 

Podanie písomného oznámenia správcovi dane o výške sumy osobitnej dane vybraného ústavného činiteľa z príjmu zo závislej 
činnosti 

mesačné 

30.4.2026 Odvody Zaplatenie osobitného odvodu z podnikania v regulovaných odvetviach mesačné 

30.4.2026 
Daň z pridanej 
hodnoty 

Podanie daňového priznania za predchádzajúci kalendárny štvrťrok pre osobu uplatňujúcu osobitnú úpravu dane OSS na predaj 
tovaru na diaľku na území EÚ, určité domáce dodania tovaru a služby dodané osobám iným ako zdaniteľným osobám a zaplatenie 
tejto dane 

štvrťročné 

30.4.2026 
Daň z pridanej 
hodnoty 

Podanie výkazu za predchádzajúci kalendárny štvrťrok pre malý podnik tuzemskej osoby uplatňujúci osobitnú úpravu oslobodenia 
od dane v inom členskom štáte (§ 68g zákona o DPH) štvrťročné 

30.4.2026 
Daň zo závislej 
činnosti 

Podanie prehľadu o zrazených a odvedených preddavkoch na daň z príjmov zo závislej činnosti, ktoré zamestnávateľ jednotlivým 
zamestnancom vyplatil, o zamestnaneckej prémii a o daňovom bonuse za uplynulý kalendárny mesiac 

mesačné 

30.4.2026 
Daň z motorových 
vozidiel 

Zaplatenie mesačných preddavkov na daň z motorových vozidiel vo výške 1/12 predpokladanej dane u daňovníka, ktorého 
predpokladaná daň presiahne 8 300 eur 

mesačné 

30.4.2026 
Daň zo závislej 
činnosti 

Povinnosť zamestnávateľa doručiť zamestnancovi doklad o vykonanom ročnom zúčtovaní preddavkov na daň za rok 2025  ročné 

http://www.skdp.sk/
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30.4.2026 Daň zo závislej 
činnosti 

Podanie hlásenia o vyúčtovaní dane, o úhrne príjmov zo závislej činnosti a o daňovom bonuse za rok 2025 a zaplatenie dane 
vyplývajúcej z hlásenia za rok 2025 

mesačné 

30.4.2026 
Daň z príjmu 
fyzickej osoby 

Podanie vyhlásenia fyzickej osoby, ak ide o daňovníka, ktorému zamestnávateľ vykonal ročné zúčtovanie, na poukázanie 2 % (3 %) 
zaplatenej dane z príjmov za rok 2025 určenému prijímateľovi 

ročné 

30.4.2026 
Daň z pridanej 
hodnoty 

Podanie daňového priznania za predchádzajúci kalendárny mesiac pre osobu uplatňujúcu osobitnú úpravu dane iOSS na predaj 
tovaru na diaľku dovážaného z územia tretích štátov a zaplatenie tejto dane (§ 68c zákona o DPH) 

mesačné 

 

 

FS SR nezverejňuje v Daňovom kalendári termíny k spotrebným daniam 

 

http://www.skdp.sk/

